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Gondolatok egy 
asztalterítő felett
(In.) A/, a szépséges asztalterítő, 

melyről most beszélni fogunk, nem 
holmi kivénült családi abrosz. Sok­
kalta több és százszor is értékesebi), 
mert selyemtakarója a nemzeti kul­
túrának: egy csodaszép darab a köz­
művelődés nagyúri kelengyéjéből. 
Akik csinálják, szent magyar asz- 
szonyok. Aranyfonállal hímezik tele 
királyi szövetjét, lelkűkkel simogat­
ják a sok magyar motívumot: min­
den kis dísze és minden öltése azt 
hirdeti, hogy az Alma Mater s a tu­
domány aranylakodalmára készül... 
Legalább is ezt olvassuk az újsá­
gokból, karácsony közelgő ünnepe 
előtt, otthon, a foltos és pecsétes ab­
roszok felett, mikor a sült-krumplis 
tányérok mellől belepillantunk kissé 
az ujsághasábokba, hogy megtudjuk, 
kapunk-e ünnepi segélyt? Mert egy 
hét múlva már itt lesz a karácsony 
és ideje volna a szétfoszlott, ki­
lyukadt, ezerszer kimosott ebédlő­
abroszt is kicserélni... lalán egy 
kicsit különösnek is látszik, hogy 
épen az abroszról vezércikkezünk 
karácsony előtt, de szolgáljon ment­
ségünkre, hogy mainapság a fás­
kosártól az asztalkendőig minden 
kis apróság közéleti téma. Hiszen 
lehet-e nagyobb és őszintébb öröm, 
hogy igy mondjuk: probléma-meg­
oldás, mint hat darab asztalkendő s 
egy vadonatúj abrosz, melyet nem 
szükséges a fizetésünkből négy havi 
részletre lekoplalni s amellyel fele­
ségünk, a trianoni és világháborús 
kelengyék foltozó-asszonya, megté­
ríthetné ünnepi asztalunkat, a kará­
csonyi segély és állami kriszkindli 
mákoskalácsos asztalát...

Ám az elrongyolt asztalterítők fe­
lett nem erről olvasunk. Azt olvas­
suk, hogy az annyiszor obstruált 
költségvetésnek nincsen módjában 
ajándékokat adni. Így van ez rend­
jén, mert szegény az ország. Ha 
szétosztanák az előirányzott segélyt, 
egy-egy néptanítóra 50—50 fillér 
jutna s csupán a méltóságos tisztvi­
selők részesülhetnének abban a ritka 
örömben, hogy 18 pengőig fokozhat­
nák a karácsonyi vásárlás féktelen 
szenvedélyét... Láthatjuk tehát, 
hogy a tisztviselői boldogság egy 
csomag fogpiszkáló és legfeljebb há­
rom damaszt-szalvéta között mozog. 
Ez azonban nem más, mint 1 rianon 
következménye, amiért keseregni 
vagy panaszkodni kinek sem sza­
bad. A mi szétrongyolt asztalterí­
tőnk jelentéktelen nyomorúság ah­
hoz az abroszhoz képest, melyre 
egy ezeresztendős ország: Magyar­
ország volt felrajzolva s amelyet 
ötfelé tépett a kegyetlen idő... Tri­
anon keze...

Vannak emberek, akik többször 
keseregnek a maguk asztalterítője, 
mint Nagymagyarország térképe fe­
lett. Ezek gyakorta elfelejtik, hogy 
nem a rongyos staffirung, hanem az 
ország s a magyar boldogság integ­
ritásáért dolgozunk mindannyian, 
hogy nincs jogunk jutalmat követel­
ni attól a hazától, amelyért mi csak 
a jólétünket, az abroszunkat, de 

hatszázezer testvérünk még az éle­
tét is áldozatul adta. Vannak embe­
rek, akik magukból kikelve járnak az 
utcán és szidják a kormányt, mert 
nem adhat ajándékot és nem áll 
módjában keresztülvinni, hogy kará­
csony ünnepén minden családnak aj 
abrosz legyen az asztalán.

Van azonban a dolognak másik 
oldala is. Amikor belátjuk azt, hogy 
nincsen pénz ajándékra s az ünnepi 
asztalnál hétköznapi ebédet esznek 
a Trianon koldusai, ugyanakkor ál­
lami költségen asztalterítők készül­
nek egyetemeink diszasztalára. Egy- 
egy terítő tízezer pengőbe kerül. 
Tízezer pengő csak azért, hogy dí­
szesebb legyen az univerzitás kül­
seje... Mert tagadhatatlan tény, 
hogy egy ilyen polgári vagyonnal 
felérő asztalterítő színesebbé teszi a 
rektori székfoglalókat, méltóságo- 
sabbá a doktori kézfogást és ünne­
pélyesebbé a tanácsülést, hol tan­
tervről, diáksegélyről s esetleg nu­
merus claususról tanácskoznak ... 
Bár az is igaz, hogy nem asztalterí­
tő teszi az egyetemet, sőt épen az 
egyetemi tanárok tekintélye és mél­
tósága avatja királyi asztallá min­
den egyetem aula-katedráját, még 
akkor is, hogyha nincsen befedve 
művészi térítővel...

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a 
csonkamagy a rországi egyetemek 
asztalterítőiből nem lehetne minden 
család számára egy-egy abroszt ki­
szabni, de a tízezer pengőkből bősé­
gesen telnék azokra az ebédlő-asz­
talokra, amelyekről már régen fe­
loszlott vagy soha nem is volt ab­
rosz. Hogy csak egy elenyésző kis 
példát említsünk: a nyomorgó diák­
tanyák és pót-menzák kecskelábu 
asztalait, hol nyomtalanul fog el­
suhanni a karácsony lehellete, — mi­
lyen szépen és milyen dúsan meg 
lehetne teríteni a szeretet ünnepé­
re ... A kecske is jól laknék s a ká­
poszta: a közönség lelki békéje is 
megmaradna. Mert tudnánk, hogy 
amikor a magyar államnak nincs 
pénze segélyosztásra, még csak egy 
lyukas krajcár vagy rongyos tízezer 
pengő sem fordittatik felesleges ki­
adásokra ....

*

Ha ez a pár sor, melyet a magunk 
abroszán írunk, eljut az illetékesek 
kezeihez, úgy legyen a tartalma ün­
nep-előtti kérés. Kérve-kérjük a kor­
mányt, hogy álljon el ettől a ió- 
szándéku, de fényűző tervtől s ama 
bizonyos tízezer pengőt utalja ki a 
Mensa Academica részére — asztal­
terítőnek. Hogy pedig a tanári asz­
tal sem maradjon terítés nélkül, arra 
nézve is volna egy javaslatunk... 
Vagy az egyetem, vagy a miniszté­
rium valamelyik helyiségében bizo­
nyára van még egy nagymagyaror­
szági térkép, olyan kétméteres nagy 
vászondarab, amelyre egykor, a bol­
dogabb időkben Kogutowitzék sze­
mélyes felügyelete alatt a Magyar 
Szent Korona Országainak ezeresz­
tendős nagyságát ragasztották fel 
hivatalos és középiskolai használat­
ra. Vegyék le ezt a falról és terítsék 
rá az egyetem asztalára. Hadd 
mondhassuk el egymásnak kará­

Ára 12 fillér

csony estjén a mi rongyos és meg­
tépett abroszunk fölött, hogy a deb­
receni egyetem tanári asztalán van 
egy szépséges, szent és királyi te­
rítő, amelyhez nem ér fel művészi

Küszöbön a szerb kormány 
lemondása

Belgrád, december 19. A kormány­
válság kitörését a szerb lapok elke­
rülhetetlennek látják.

Ma délután Korosec dr miniszter­
elnök, dr Marinkovics külügyminisz­
ter és Velja Vukicsevies radikális 
párt klub vezetője között hosszabb

Pénteken tárgyalja a minkzter- 
tanáa a sajtőnovella tervezetét
Budapest, december 19. Bethlen 

István gróf miniszterelnök az uj saj­
tótörvénnyel kapcsolatban a követ­
kezőket jelentette ki:

— Úgy tudom, hogy a sajtótör­
vény tervezete már elkészült. Kö­
zelebbi nyilatkozatot a sajtótörvény­
ről ma még annál kevésbé tehetek, 
mert a javaslatot a pénteki minisz­
tertanács fogja tárgyalni és akkor 
alakul csak ki annak végleges képe.

Politikai körökben nagy feltűnést 
kelt a miniszterelnök kijelentése, an-

A téli ínséges hónapodban nagyobb 
tempóval indul meg a hadikölcsön- 

segélyezés
A népjóléti miniszter még mé tányosság! szempontból sem térhet 
el a törvény rendelk zéseitől -- Kormányzói kézirat az ország­

gyűlés második ülésszakának összehívásáról
Budapest, december 19. A Ház 

mai ülésén folytatták a házszabály­
revíziós tervezet tárgyalását. Az 
egyes szakaszokhoz Torncsány V. 
Pál, Kassai Károly és Bródi Ernő 
szólaltak fel, akiknek örffy Imre elő­
adó válaszolt. Utána Bethlen minisz­
terelnök fejtette ki elvi álláspontját. 
A szakaszokat legnagyobbrészt hoz­
zászólás nélkül, részben pedig az 
előadó szövegező módosításával fo­
gadták el és ezzel a Ház

a házszabályrevlziós bizottság 
jelentését részleteiben is letár­

gyalta.
Az elnök ezután az ülést felfüg­

gesztette.
Ezután Bethlen miniszterelnök szó­

lalt fel elsőnek, bejelentvén, hogy a 
Kormányzótól az országgyűléshez 
kézirat érkezett. Kérte a Ház elnö­
két, hogy annak felolvasásáról és a 
felolvasás után a felsőházhoz való 
átutalásáról gondoskodjék.

Az elnök felbontotta a kormányzói 
kéziratot, majd átadta a jegyzőnek 
felolvasás végett. A kézirat tartalma 
a következő:

„Magyarország országgyűlésének 
kormányzói üdvözletemet.

Tisztelt Országgyűlés! A m. kir. 
miniszterelnök előterjesztésére az 
általam 1927. évi január hó 29-én 
megnyitott országgyűlésnek első 

terv vagy aranyhímzésű kézimunka, 
mert nem is tízezer pengőt, nem is 
százezer pengőt, nem is millió pen­
gőt, hanem egy egész nagy országot 
megér...

tárgyalás volt a mostani politikai 
helyzetről, ezután a király kihallga­
táson fogadta Korosec doktort.

Dr Marinkovics külügyminiszter 
pénteken Svájcba utazik gyógykeze­
lés céljából.

nál inkább, mert senkisem hitte, hogy 
a kormány ilyen gyorsan fogja sorra 
keríteni a sajtónovella tervezetét. 
Amennyiben a minisztertanács pén­
teken végez a sajtónovellával, már a 
következő napokban megküldik a 
tervezetet az érdekeltségeknek, első­
sorban az újságíró és lapkiadó testü­
leteknek.

Az igazságügyminiszter meghall­
gatja az érdekeltségek vezetőit és 
csak azután terjeszti be az uj ülés­
szak idején a sajtónovellát.

ülésszakát ezennel berekeszteni, 
egyszersmind a második ülésszakát 
ez év december 20. napjára össze- 
hivottnak nyilvánítom. Horthy sk. 
Gróf Bethlen sk.“

Az elnök ezután bejelentette, hogy 
a Ház alelnökeinek, jegyzőinek, ház­
nagyainak, valamint az egyes bizott­
ságoknak megbízatása lejárt. Kö­
szönetét mondott a Háznak úgy a 
maga, mint a lelépő tisztviselő társai 
nevében a bizalomért és támogatás­
ért, majd javasolta, hogy a kormány­
zói kéziratnak megfelelően

a holnap délelőtti ülésre tűzzék 
ki az uj tisztviselők megválasz­

tását.
Az uj házszabályok alapján megvá­
lasztandó bizottságok létszáma meg­
állapítva még nincs. Erre vonatkozó­
lag a Háznak még ma kell határozni.

Bethlen miniszterelnök terjesztett 
elő ezután javaslatot az uj bizottsá­
gok létszámára vonatkozólag, ame­
lyek nagyrészt jóval nagyobb lét­
számmal fognak bírni, mint eddig.

A Ház a miniszterelnök javaslatát 
elfogadta.

Az elnök bejelentette, hogy a Ház 
később fog határozni arról, hogy az 
ellenzék milyen arányban lesz kép­
viselve a bizottságokban. Ezután 
javasolta, hogy a Ház legközelebbi 
ülését a kormányzói kéziratnak meg-



felelően holnap délelőtt tartsa.
A napirendhez Pakocs József szólt 

hozza, amelyet elfogadott s egyben 
szóvátette a hadikölcsön segélyezése ügyét. Kérte a népjóléti minisztert 
hogy

az 5 ezer koronás értékhatárt, 
valamint az 1500 pengős jöve­

delmi határt emeljék fel
s a törvény rendelkezéseit a méltá- 
.nyossági szempontok szerint igye­
kezzenek érvényesíteni. Eseteket so­
rol fel arra, hogy a kisemberek egész 
vagyonukat hadikölcsönbe fektették. 
Ezeknek hazafias érzését honorálni 
kell akkor is, ha jövedelmük na­
gyobb az értékhatárnál, mert amúgy 
is olyan kis összeg az, amelyből 
ma megélni alig lehet. Sérelmek ke­
letkeznek abból is, hogy a hadiköl- 
csonjcgyzők özvegyei nem kaphat­
nak segélyt, mert azt a törvény csak 
az egyenes örökösöknek biztosítja.

Szilágyi Lajos a napirendi javas­
latot elfogadva kitért arra, hogy 
egyes vállalatok nyugdíjpénztáraikat 
igyekeznek kivonni a népjóléti mi­
niszter ellenőrzése alól. A vonakodó 
vállalatok nyugdíjalapját állami ke­
zelésbe kellene venni.

Vass népjóléti miniszter Pakocs 
Józsefnek válaszolva hangoztatta, 
hogy a hadikölcsön segélyezési tör­
vény rendelkezéseitől nem térhet el 
meg méltányossági szempontból sem 
A téli ínséges hónapokban

decemberben, januárban és feb­
ruárban indul meg erősebb tem­

póban a segélyezés.
A ki nem elégített kívánságokról az 
adatok birtokában törvényes utón 

rFn^zl>efik a segélyezés egyes 
feltételeit. Ha kitűnik, hogy az elő­
irányzott összeget nem vették telje- 

'igénybe, úgy javasolni fogja az 
értékhatár enyitését és a segélyezés 
kiterjesztését az özvegyekre s eset­
leg a testvérekre is.

Szilágyi Lajos felszólalására kije­
lenti a miniszter, nem tart attól, hogy 
a vállalatok vonakodni fognak. Tény 
hogy sok kereskedelmi pénztárnak a 
vagyona részben veszendőbe ment. 
Az állam ezeknek szanálását nem 
tudja magára vállalni, ahol a szociá- 
hs szempontok igazolják, ott az ál­
lam bizonyos mértékig vállalja ezek­
nek a nyugdíjintézeteknek anyagi 
rendbehozását. Az ilyen állandó fe­
lülvizsgálat erős ellenőrzést is jelent 
es ezt az ellenőrzést a kormány ál­
landóan fenn fogja tartani. Az elnök 
napirendi indiványát fogadja el.

Ezzel az ülés háromnegyed 2 óra­
kor véget ért.

A felsőház ülé e 1
Budapest, december 19. A felsőház 

mai ülésén az elnök bejelentése után 
vita nélkül egyhangúlag elfogadták 
az Olaszországgal kötött állategész­
ségügyi egyezmény becikkelyezésé­
ről szóló törvényjavaslatot. Ezután 
áttértek a viziberuházásokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalására, amely­
hez Igaz Béla, Szőke Gyula szóltak 
hozzá. Utánuk Mayer János földmi- 
velésügyi miniszter ismertette a ja­
vaslat jelentőségét s kérte annak el­
fogadását. A feisöház a javaslatot 
általánosságban s részleteiben elfo­
gadta.

Wlassich Gyula elnök ezután az 
ülést a kormányzói kézirat megérke­
zéséig felfüggesztette.

Szünet után báró Wlassich elnök 
bejelentette, hogy a Ház elnökétől 
átirat érkezett, melynek kíséretében 
megküldi az országgyűlés első ülés­
szakának berekesztéséről és a má­
sodik ülésszak megnyitásáról szóló 
kormányzói kéziratot. ■

Latinovics Endre jegyző felolvassa ~ 
a kormányzói kéziratot, amelynek 
alapján báró Wlassich Gyula elnök

Járhatatlan a Tégláskert egyik legfor- 
„ galmasabb utcája
Dr Vásáry István polgármester Ígéretet tett

M Hajduiöld tudósitóidtól.) A 
tégláskerti birtokosok Tóth Gyula 
vezetésével szerdán délelőtt küldött- 
segileg keresték fel dr. Vásáry Ist­
van polgármestert. A küldöttség 
szónoka, Tóth Gyula elmondotta, 
hogy a tégláskerti Balogh Mihály- 
utcan nedves, sáros időben lehetet* 
len a közlekedés. De ettől függetle­
nül ott olyan állapotok uralkodnak, 
amelyek teljesen megállítják ezen 
az utcán a forgalmat. Azt kérte a 
polgármestertől, intézkedjék lehető­
leg sürgősen, hogy ezek az állapotok 
megszűnjenek. Kérte, hogy tartsa­
nak ebben az utcában alapos Vizsgá­
latot. Az utcát még évekkel ezelőtt a

(A Hajdutöld tudósítójától.) Nagy- 
'arad magyar közönsége és vele 
együtt az egész magyar társadalom 
tegnap ünnepelte a kiváló histori­
kusnak, dr. Karácsonyi János c. püs­
pöknek hetvenedik születésnapját. 
Az ünnepelt főpap, mint ismeretes 
jelenleg a legnagyobb élő magyar 
ortenesz, akinek korszakalkotó 

munkásságát nemcsak nálunk, ha­
nem a külföldön is nagy megbecsü­
lésben részesítik. Egyik müvét: A 
magyarság történelmi jelentősége 
terűletehez, a Kárpátoktól az Ad­
riáig“, 1924-ben angol nyelvre is le­
fordította a magyar kormány és 
Angliában oly nagy feltűnést kel­
tett, hogy lord Newton és lord Ro*- 
hermere magyarbarát politikáját tu­
lajdonkénén ez a történelmi könyv­
alapozta meg. Karácsonyi püspök­
nek akkoriban az oláh hatóságokkal 
meggyűlt a baja, de tisztázta magát 
mert bebizonyította. hogy könyvét 
tudta es beleegyezése nélkül fordi- 
tottak le angolra. Históriai müvet irt 

történelmi hazugságok“ címen 
nagyjelentőségű vitája dó, 
végleg azt a téves felfogást

és 
döntötte el

- ------- - .vuUfia.,í, mely
szerint a pogány magyarokat nem a 
nyugati egyház papjai, hanem a gö­
rög keleti vallás térítői vezették be a 
keresztyénségbe. Ö bizonyította be 
hiteles történelmi adatok alapján, 
hogy ez a feltevés már csak azért

Ki az igazi inyenc?|

e • ■«. ca í d m a t d a r 
egymást kiegészítve, összhangban lesvenek a

Kontsek Géza ....
fMziti: mama n ro» o

az ülésszakot berekesztettnek nyil­
vánítja és enunciálja. hogy a felső­
ház ma délelőtt 11 órakor tart ülést, 
amely alkalommal

1928 december 20

megtartja az uj ülésszakra a szük­
séges választásokat.

Ezzel az ülés egy óra után pár 
perccel véget ért.

a helyzet megjavítására 
tégláskerti birtokosok saját költsé­
gükből salakkal tölttették fel, hogy 
azt járhatóvá tegyék, de a salak idő­
közben betaposódott a földbe s most 
mar semmi hasznát sem vehetik.

A polgármester válaszában meg­
nyugtatta a küldöttséget s kijelen­
tette, hogy az intézkedéseket sür- 
gosen megteszi. Utasítani fogja a 
varos műszaki ügyosztályát, hogy 
tartson a Balogh Mihály-utcában 
vizsgalatot s ha szüksége mutatko- 
Z|k, az utcát azonnal tölttesse fel 
níakka \ \°-,y, Igy ismét Járhatóvá 
legyen. A küldöttség a polgármester 
másu|Zaí n,gnyuKvassaI 'ette tndo-

Kar«cs°nyi JanO8 ünneplése
sem lehetséges, mert a görög keleti 
egyház csak 1054-ben alakult meg 
tudományos cikkeinek és értekezé- 

?e*"ek ,s,z;izai jelentek meg magyar 
es külföldi szakfolyóiratokban, tagja 
a Magyar Tudományos Akadémiá­
nak, a Szent István Akadémiának és 
igazgatója a nagyváradi Ipolyi Mú­
zeumnak. Jelenleg nagyszabású ma­
gyar történeti müvén dolgozik, mely 
bol az első három kötet, az ősma­
gyar időktől Szent István koráig 
mar nyomtatásban is megjelent. Ka­
rácsonyi János címzetes püspök, 
Nagyvarad-egyházmegyei nagypré­
post ünneplése a debreceni magyar 
társadalmat is közelről érinti, annál 
is inkább, mert közeli rokona d- 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynöknek. A lánglelkü fő­
papot — mint értesülünk — Debre­
cenből is százan és százan keresték 
tel szerencsekivánataikkal.

Budapest, december in. Madav 
Gyula képviselő vezetésével az or- 

;S-fgos középiskolai tanáregyesület 
culdottsege kereste fel szombaton 
Korniss Gyula vallás- és közoktatás­
ügyi államtitkárt és kérte az állam­
titkár támogatását, hogy az idén a 
tanárság is részesüljön karácsonyi 
segélyben. Az államtitkár megígér­
te, hogy kívánságukat jóakaratával 
továbbítani fogja a miniszterhez.

Tizenötezer dalos a 
magyar dalkultura 

szolgálatában
Budapest, december 19. Gróf Kle­

be sberg kultuszminiszter a magyar 
da arda-ugy és a magyar dalkultura 
fejlesztése ügyében értekezletet hi- 
sJÍÍ ”h SZC;A ,niniszter megnyitó be­
szedőben hangoztatta, hogy szükség 
<an a magyar dal fokozott mérvű 
tamogatasara, mert már

a nép között is terjed az Idegen 
dzsessz-muzsika.

i feshatamasabb ellenszer a 
dalarda, amely a legnagyobb réte­
gekben is legjobban tudná megtá­
masztani a magyar léleknek azt az 
érdekes es gyönyörű termékét, ame- 
’.V€t magyar dalnak nevezünk.

A felszólalás során a magyar da- 
osugy mai állapotát ismertette Ge? 

lóczy Béla, az Országos Dalosszö- 
vetseg ugyv. elnöke.

löbb mint 300 magyar dalárda 
15 ezer dalost foglal magában 

Ismertette azokat a fejlődési lehető­
ségeket, amelyet az országos szer­
vété cer-’ A V,‘dék szemPontjából 
'etek f,y°rgy polgármester, a fővá­
ros részéről Purgbl Győző tanács­
nok foglalkozott a kérdéssel. Szeghő 
< andor országos karnagy a karnagy- 
kepzesrol es Hubay Jenő e tanulmá­
nyok jelentősegéről beszélt. Lichten- 
’erg Emil az iskolai zenetanitás re­

formját sürgette.
Ha!íaruaf'dt,h Jenő a testnevelés és 
dalkultusz kapcsolatát emelte ki és 
felszólalása után Mátyás tábornok 
^a ammf WitzBéla, acserkész-szö-’ 
vétség elnöke adtak felvilágosítást a 
evente- es cserkész-szervezet da- 
ardáiro es zenekarairól. A minisz- 

i r kifejtette, hogy a nagyjelentőségű 
ualosugy támogatása elől nem zár- 
társadaLaZ 1 am’ azonban etéren a 
méáí k ,S meg ke!I tennie a 
indgaet.

az: kinek ízlése jól fejlett s meg tudja különböztetni 
?ó|finAI?ó< m fL"°.mabbtó,> a íót a jobbtól és legjobb- 

Wfa,ok megosztásához egy nagyon 
fejlett ízlés kell és kellő szakértelem, hogy - I 
00000 pörkölendő kávéfajok - úgy ^00000

Atrocitások
Egy ötlet a Bródiótól . . . A pesti 

demokrata-kör összes helyiségei va 
Mim3” eve m®gtel.tek izraelitákkal. 
nálmákL- -bői értesülünk, ah rính sazdagoi> feldiszitetí disz- 
eremben a főváros legelőkelőbb ré­

tege gyülekezett... Egy valóságos 
»theatra parach“ volt demokratáék- 
do t klSebb vez^férfiu mon- 
maL . RnnrP' °rác,Ót’ mint saiá‘ 
között \ ?r°dl.L‘ ‘ Mondotta többek 
Kozott a következőket-

..Vársonn Vilmos a ncmz£íj dcn)okrá. 
c-ának mártirja volt. Arcképének ott a 
helye az eszme mártírjainak galériájában, 
Kossuth Lajos és Deák Ferenc mellett.

szív és a jellemMert ők hárman az ész, a 
szentháromsága . .." 
Szóról-szóra ezeket

Bródi, aki egy 
Ernő. Aki nem tud

mondta a 
szónok és aki egy 

' ‘“d a demokrata-kör falara nézni, ha Kossuth és Deák 
közt nem latja Vázsonyi Vilmost, 
hint',; 1 "I0St sokan azt fogják 
hinni, hogy unneprontók leszünk és 
cles szavakkal tiltakozni fogunk 
íh^íra«> arckép-háromság neo- 
tévJd IS fOt Cte cllen- Akfk ezt hiszik, 
évedm fognak. Tőlünk azt akaszt- 

a. d™iokrata-kör falára, akit 
Ai-imuv' u' UKy Sem meKyünk oda. ? R ÁJak’- h?Ky akassza fel a képét 
a Bródi is. így legalább meg lesz az 

aJZLV’-a karakter... nu, és 
/nz-5-; T' blanyzik;) • •. az emberi 
tökéletesség szentnégysége...

Hirdessen a Hajduföidben“ a Hajduföldet

a
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Daily Mail évköuyvében
Budapest, december 19. A Üailv 

Mail 1929. évkönyve a világ első 
ezer emberének életrajzát közli, köz­
tük Horthy Miklós Kormányzóét, 
Bethlen István gróf miniszterelnö­
két, Apponyi Albert és Andrdssv 
Gyula grófokét.

Szociá'demokrata idill 
a Kertész utcában

Ma a kora esti órákban a szociál­
demokrata párt Kertész-utcai szak­
szervezeti helyisége előtt Páyer Ká­
roly szociáldemokrata képviselőt 
Reisinger Ferenc szociáldemokrata 
képviselő felesége tettleg inzultálta, 
a köztük levő régi affér következté­
ben.

A répafőzőedényben 
meghalt regy kislány

(A Hajduföld tudósitójától.) Halá­
los szerencsétlenség történt a múlt 
nap az egyik halápi tanyán. Sarkadi 
Eszter egyéves kisleány beleesett a 
nagy répafőző kondérba s mikor a 
szülők a kisgyermeket megtalálták, 
az már halott volt. Teljesen megfőtt 
a forró vízben. Dr Preineszberger 
Jenő központi vizsgálóbíró azonnal 
kiszállt a helyszínre dr Horváth 
Arthur törvényszéki orvos társasá­
gában, hogy a boncolást és a hely­
színi szemlét megtartsák arra vonat­
kozólag, hogy a kisgyermek halál­
esetében kit terhel a felelősség.

Éjszakai ügyelet 
a rendőrségen

Kiss Lajos kismarjai lakos, az 
ottani olajmalomban volt alkalma­
zásban. Szerdán délután súlyos bal­
eset érte a malomban. Az egyik gép- 
szij elkapta a munkás jobb kezét s 
ujjait teljesen összeroncsolta. A sú­
lyosan sérült munkást beszállították 
a debreceni sebészeti klinikára, ahol 
gondos ápolás alá vették.

A késő éjszakai órákban a detek­
tívek előállították a rendőrség köz­
ponti ügyeletére Garda József deb­
receni lakost, aki az egyik Hatvan­
utcai ékszerüzletben el akart adni 
egy igen értékes M. M. 1926. jelzésű 
aranygyűrűt. A nyomozás megálla­
pította, hogy az aranygyűrű lopott s 
mint maga Garda bevallotta, egy ba­
rátja lopta a Péterfia-utcában. A 
rendőrség erélyes nyomozást indított 
a titokzatosnak látszó lopási bűn­
ügyben.

Lépre csalt a detektív 
egy veszedelmet zsarolói

Budapest, december 19. Horváth 
Kristóf 50 éves könyvelő, akit sik­
kasztások miatt már fogházbünte­
tésre is ítéltek, kiszabadulása után 
levelet irt ifj. Chorin Ferenc főren­
diházi tag, salgótarjáni Kőszénbá­
nya rt. elnökéhez és ezekben a leve­
lekben volt munkaadójára panaszko­
dott és állást kért a maga számára. 
A levelek állandóan erősbödő hangja 
miatt Chorin Ferenc a rendőrséghez 
fordult, ahonnan egy detektív mint 
Chorin titkára keresett érintkezést 
Horváth Kristóffal, aki megismételte 
kívánságait a detektív előtt s úgy 
nyilatkozott, hogy nagyobb pénz­
összeg ellenében hajlandó elállni a 
további zaklatásoktól. A detektív le­
leplezte a zsarolót és bevitte a fő­
kapitányságra s ott előzetes letartóz­
tatásba helyezték.
Vásárolja a Hajduföldet!

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■  

^Világvárosok;
i vezetője I
í divatban és minőségben ’
■ íí, • ”

'■„For Ewer" cipő.:
Egyedüli elárusítóhely Debrecenbe n: JJ

■ Benyáts cipőosztályában,! 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 

Szombaton lesz a Kér. Nemzeti Liga 
közgyűlése

Leleplezik dr David István arcképét
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

debreceni osztálya szombaton, de­
cember 22-én délután 5 órai kezdet­
tel tartja ezévi rendes közgyűlését, 
amelynek keretében leleplezi Debre­
cenből Budapestre távozott nagy­
érdemű volt ügyvezető elnökének. Elnökség.

Súlyos vasúti szerencsétlenség 
a Tiszalöki állomáson

(A Hajduföld tudósitójától.) Sú­
lyos vasúti szerencsétlenség történt 
szerdán éjjel a tiszalöki állomás kö­
zelében a vasúti őrháznál. A so­
rompó nem volt leeresztve s a kocsi- 
uton Novák József gazdálkodó haj­
tott a szekerével. A sűrű ködben nem 
vette észre a vonat közeledését s 
nyugodtan akart áthajtani a síneken. 
Mikor a gazda szekerével fölért a 
sínekre elkapta az éppen akkor ott 
robogó személyvonat. Az összeütkö-

Őstermelési főiskolát tervez 
a kultuszminiszter

Tárgyalások a közgazdasági egyetem és a 
Műegyetem közgazdasági osztályának össze­

kapcsolásáról
(A Hajduföld tudósitójától.) Nem­

csak Budapesten, hanem a vidéki 
egyetemek körében is élénk tárgya­
lásra ad alkalmat az az újonnan fel­
merült terv, hogy a közgazdasági 
egyetemet, illetőleg a Pázmány Pé­
ter egyetem mellett működő közgaz­
daságtudományi kart

összekapcsolják a Műegyetem 
közgazdasági osztályával.

A közgazdaságtudományi karnak 
négy évfolyama van és középiskolai 
érettségivel rendelkező hallgatókat 
vesz fel. A műegyetemi közgazda­
sági osztályra viszont csak vala­
mely főiskola elvégzése után lehet 
beiratkozni. Ennek az osztálynak 
egy évfolyama van, sikeres befeje­
zése után a hallgató megkapja a köz­
gazdasági oklevelet. Újabb egyesz- 
tendei szemináriumi gyakorlat után 
pedig doktori szigorlatra jelentkez- 
hetik. A közgazdasági karon a négy 
évfolyam elvégzése után lehet dok- 
torizálni.

Beavatott helyen azt a felvilágosí­
tást adták, hogy a tudományegye­
temi közgazdasági karnak a mű­
egyetemi közgazdasági osztállyal 
való — mondjuk — összekapcsolá­
sát, egyfelől

fontos adminisztratív és pedagó­
giai szempontok teszik szüksé­

gessé, 

dr Dávid István kúriai bírónak arc­
képét is.

A közgyűlésre, amely az egyesü­
let József kir. herceg-utca 16. szám 
alatti székházának dísztermében 
lesz, a tagokat ezúton is meghívja az 

zés oly súlyos volt, hogy a szekér 
pozdorjává tört, a két lovat izekre 
szelte a mozdony kereke, amely tő­
ből leszelte a gazdálkodónak jobb 
lábát is. Novák Józsefet a szeren­
csétlenség után beszállították a deb­
receni sebészeti klinikára. Hogyléte 
felől az éjszakai órákban olyan érte­
sítést kaptunk, hogy állapota válsá­
gos. A csendőrség erélyes nyomo­
zást indított a szerencsétlenség 
ügyében.

másfelől pedig előtérbe tolja ezt az 
ügyet

az őstermelés!, azaz a mezőgaz­
dasági főiskola mindjobban sür­

getett megvalósítása.
Az őstermelési főiskola a tervek 

szerint Sopronban lenne. Két külön­
álló fakultását alkotná az ott elhe­
lyezett Selmecbányái bányászati és 
erdészeti főiskola. A közgazdasági 
kar kereskedelmi szakosztályát szin­
tén Sopronba helyeznék át, mint ős­
termelési főiskolai fakultást.

A pécsi egyetem evangélikus teo­
lógiai fakultása most Sopronban mű­
ködik, de a pécsi egyetemhez tarto­
zik. A jövőben ezt" is a soproni főis­
kolai centrumhoz csatolnák és filozó­
fiai és történelmi tanszékkel egészí­
tenék ki, amelyeket az őstermelés! 
főiskola egyéb hallgatói is látogat­
hatnának. A magyaróvári gazdasági 
akadémia szintén

egyik fakultása lenne ennek az 
intézménynek.

Ezzel a tervvel egyszersmind Sop­
ron életképességét és fejlődését is 
biztosítani akarják, mert az illetékes 
tényezőknek az a felfogásuk, hogy 
Sopron fejlődésének egyetlen egész­
séges iránya a városnak iskolacen­
trummá való kiépítése.

Az őstermelési főiskola ügyében 
Hermanh Miksa kereskedelmi mi­

niszter kijelentette, hogy az ügy lo­
kális jelentőségén messze felül emel­
kedik az a tény, hogy tulajdonképen 
azt akarja megvalósítani a kultusz­
miniszter, ami már a háború előtt 
élénken foglalkoztatta a közgazda­
sági és tudományos köröket, hogy 
tulajdonképen központi főiskolának 
vesse meg az alapját, amely főisko­
lában

összefutnak az őstermelés ágai.
Én mindig emellett a koncepció mel­
lett voltam, — mondotta a miniszter, 
— és ha ezután az még kibővül, ak­
kor ez, nézetem szerint, csak elő­
nyös, mert hiszen megint egy olyan 
egységet kapunk, amelynél admi­
nisztráció tekintetében alapos meg­
takarítás eszközölhető. Nem uj kreá­
cióról van szó, hanem átcsoportosí­
tásról, amelynek végeredménye az, 
hogy a csoportosításban résztvevő 
minden egyes intézményt tulajdon­
képen magasabb nívóra emelünk, 
épen az egyesítés révén.

Ifjúsági vöröskeresztes 
vezetői értekezlet

Szerdán délután tartotta a Magyar 
ifjúsági vörös-kereszt hajdumegyei 
kerülete Rickl Antal elnöklete alatt 
ez iskolai évi első debreceni vezetői 
értekezletét a városháza tanácster­
mében, amelyen Rickl kerületi elnök 
vázolta a kerület ez iskolai évi pro- 
grammját, a külföldi levélalbum-ver- 
senyt, kiállítást stb. Bejelentette 4 uj 
csoport alakulását, a cucai, lukahá- 
zai, mézeshegyi és dombos-tanyai 
állatni elemi iskolában, beszámolt a 
karácsonyi szeretetünnepségekről, 
bemutatta a Kálvin-iéri ref. elemi 
iskoláról felvett azt az ifi. vörös­
kereszt csoportképet, amely megje­
lent Csehszlovákia, Lengyelország, 
Anglia, Amerika, Ausztrália, sőt 

•még Uj-Zélandban is s végül öröm­
mel hozta az értekezlet tudomására, 
hogy a Magyar Vörös-Kereszt el­
nöke dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvost és Várady-Szabó 
Miklós egyet, tanársegédet a hajdú­
megyei kerülethez az egészségügyi 
nevelés előmozdítása céljából helyi 
megbízottakká nevezte ki.

Utána dr. Várady-Szabó Miklós 
egyet, tanársegéd tartott igen nagy 
értékű előadást a járványokról s az 
azok elleni védekezésről, amit a 
megjelentek nagy érdeklődéssel 
hallgattak végig s egyben kimondot­
ta az értekezlet, hogy nemcsak a 
legnagyobb köszönettel veszi az ifj. 
vörös-keresztes doktorok kinevezé­
sét, hanem ugyanakkor fel is ir a 
központhoz annak az érdekében, 
hogy a központ hasson oda az illeté­
kes minisztériumoknál, hogy minden 
elemi, polg. vagy középiskolában az 
iskolaorvosi állás minél előbb, lehe­
tőleg államilag megszerveztessék.

Végül az egyes csoportok veze­
tői számoltak be arról a sokoldalú, 
gyönyörű munkáról, amelyek mind a 
hazafiság, az egészségvédelem, a 
gyakorlati munka és a jótékonyság 
jegyében zajlanak le.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindenneinO 
utbaigaritásra ismét rendelkezésre 
&il minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Nyíregyházán olvassa a

„Tiszavidéket"
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. Országos? mezőgaz 
dasági kiállítás és vásár 

Budapesten
Az Országos Magyar Gazdasági 

egyesület által immár négy évtíze- 
den át minden év tavaszán rendezni 
szokott tenyészállatvásárok 1929- 
fontos fordulóponthoz jutnak, mert a 
rendezöbizottság határozata értelmé­
ben „Országos mezőgazdasági kiállí­
tás és vásár“ elnevezést fogják kap­
ni. A rendezőség e címen kezdette 
meg a XXXVIII. budapesti tenyész­
állat-, termény- és gépkiállítás előké­
szítésének munkáját, ami a kiállítás 
sokoldalúságára való tekintettel már 
hónapok óta folyamatban van.

A kiállítást közvetlenül husvét 
előtt, március 21-25. napjain fogják 
megtartani a budapesti tenyészállat- 
vasártelepen. A kiálitás gerince a jö­
vőben is természetesen a tenyész- 
allatcsoport marad, amely értékesen 
fog kiegészülni annak következtében, 
"OgX,a földmivclésügyi minisztérium 
az állami telepen lóistállót építtet és 
így ezentúl tenyészlovak kiállítása 
és bemutatása is lehetővé válik. Az 
istálló tetején nagyszabású vasbeton 
tribün, előtte pedig felvezető- és 
hajtópálya létesül, amelyen a rende­
zőség a díjazott lovak és szarvas­
marhák elővezetését és különböző 
lovasosztagok gyakorlatainak bemu­
tatását vette tervbe.

A tejtermékek, a különféle termé­
nyek es nemesitett vetőmagvak múlt 
eyben is már szerepelt kiállításain 
kívül a rendezőség önálló kiállítási 
csoportok rendezését tervezi a házi­
ipar, élelmiszeripar, a méhészet, bor­
gazdaság, erdészet stb. köréből, va- 
amint tovább kiépíteni igyekszik a 

mezőgazdasági gép- és eszközkiállí­
tást, valamint a múlt évben először 
szerepelt személy- és teherautókiál- 
htast. Ezenkívül az állami mezőgaz­
dasági kisérletügyi és szakoktatási 
mtezetek tanulságos kiállítások kere­
tében fogják bemutatni értékes gyűj­
teményeiknek szemléltetően oktató 
anyagát. Az eddigi előkészületek és 
jelentkezések remélni engedik, hogy 
az 1929. évi mezőgazdasági kiállítás 
minden tekintetben felül fogja múlni 
meg az ezévi igen jól sikerült kiállí­
tás kereteit és eredményeit is és a 
magyar mezőgazdasági kultúra meg­
ismertetésének és népszerűsítésének 
térén hasznos szolgálatokat fog vé­
gezni úgy a bel-, mint a külföldön.

A rendezőbizottság (Budapest, IX., 
Köztelek-utca 8.) a minden kérdésről 
tájékoztatást nyújtó kiállítási sza­
bályzatot és a bejelentési lapokat 
készséggel megküldi az érdeklődők­
nek es minden ügyben szívesen ad 
útbaigazítást Minthogy a tapasztala­
tok szerint a rendelkezésre álló he­
lyiségek és istállók a bejelentett 
anyag elhelyezésére mindig szű­
köknek bizonyulnak, ajánlatos a ja- 
“uár 15-ében megállapított határ­
időn belül beküldeni a bejelentéseket.

A kiállítás látogatói részére ez év­
ben is 50%-os utazási kedvezményt 
biztosított a kereskedelmi miniszté­
rium. A rendezőség megtette a lépé- 
sele‘; bogy a külföldi vasutakon i 
«tatén kedvezményes utazási lehe­
tőség álljon rendelkezésre, valamint, , 

a vizűm megszerzése is min- ! 
den irányban megkötmyittessék. I

etvasM.

Mindenféle bel- és külföldi g— " ~ J“" 1,1 " ... ............. .
koksz, tojásbrikett, GsHbáOl’í SáflcSOF UtÖd«l 
és Deren tei szén 2 ’légibb cégénél a

■én, IncMaybcu és nagyban bánhoz azálHtva r A napl ófOn BeSZereznetŐ.Csapó-utca 28. szám.

Kirakatba kerültek a Márton Gyulánál 
történt betörés bűnjelei

Kétszáz pengő jutalom a nyomravezetőnek
<A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Hajduföld részletesen beszámolt a 
napokban arról a vakmerő betörés­
ről, amelyet a Márton Gyula divat­
kereskedő cég üzletében követtek el 
ismeretlen tettesek.

A betörők rendkívül sok divatcik­
ket emeltek el, így: kabátok, puló­
verek, kosztümök, korcsolya garni­
túrák, női divatcikkek, teveszőr mel­
lény s drágábbnál drágább apróbb 
divatcikkek lettek a betörők prédá­
jává.

A betörők bűnjeleket hagytak a

helyszinen. Ezek a tárgyak megte­
kinthetők a cég kirakatában. A bűn­
jelek: istrángkötél, egy drapp boka­
védő, vaskapocs, két drb. színes 
zsebkendő, egy pár csikós törülkö­
ző S. A. monogrammal, egy hara­
pófogó és egy vasfürészpenge.

A Marton-cég azért tette ki a bűn­
jeleket a kirakatába, hogy hátha fel­
ismerné valaki a tárgyak közűi 
nak gazdáját s ezáltal nyomra 
zetné a rendőrséget. A 
ként 200 pengő pénzjutalmat 
ki a nyomravezetőnek.

an- 
vc- 

A cég egyéb- 
—..... l tűzött

A debreceni ref. Kollégiumi Diák­
szövetség hatalmas programmia

tásu nörténetének feltárásával. Ezek­
nek sikerét már előre biztosítják 
olyan országos nevek viselői, mint 
Csathó Kálmán, Móricz Pál, Móricz 
Zsigmond, Maday Gyula, Oláh Gá­
bor, Baja Mihály és még számos 
öreg diák.
,.A Kollégium hősi halottainak em­
léket is méltó módon megörökíti, 
erre Medgyessy Ferenc művész­
mestert, volt diákját kéri fel a Szö- 
VetSL.e/' XIösszeKVüjti s kiadja a diák 
anekdotákat, melyek több kötetet 
tesznek ki és hasznos okulásra és 
mulattatásra szolgálnak nemcsak a 
mai diákoknak, hanem kedves visz- 
szaemlékezések lesznek az öreg 
diákoknak is. x

A kollégiumi diákéletben egy
külön diáknyetv keletkezett 

évszázadok folyamán. Ez is az Alma 
Mater szellemi kincstárának egyik 
értéké és ezt is összegyűjti és a 
nyilvánosság elé bocsátja a Szövet­
ség.

A tagokkal való testvéri kapcsolat, 
ad iák ság idején megkezdődött ba­
ráti érzés ápolása és fejlesztése is 
további célja a Szövetségnek. Ezt 
barátságos összejövetelek tartásá­
val valósítja meg. Nem bankett­
szerű vacsorákra s egyáltalában 
nem olyan összejövetelekre gondol 
a Szövetség, melyek a tagokat su-

A Kollégiumi Diákszövetség de­
cember 18-án, kedden délután dr. 
Magoss György elnöklete alatt né­
pes értekezletet tartott a ref. főgim­
názium tanácstermében. Csobán 
Endre főtitkár pontról-pontra ismer­
tette azt a hatalmas programmot. 
ami a Szövetség maga elé tűzött s 
amit meg is valósit, mert erre a ta­
gok hatalmas száma és ezek között 
társadalmi életünk vezető egyénisé­
gei mindenben garanciát nyújtanak.

Szövetség nemes céljainak eléré­
sere már eddig is több nagylelkű 
adakozás történt, többek között 
gróf Degenfdd Pál 500, dr. Kölcsey 
^abdor 200, dr. Galánffy János 100 
t stb. Nemes Útmutatásokat bizo­
nyára sokan követni fogják a jövő­
ben, mert a Szövetség legelső célul 
azt tűzte ki, hogy arra érdemes több 
szegény diákot elejétől végig:

a középiskola I. osztályától 
kezdve a főiskolák utolsó év­

folyamáig segít,
támogat és az életben biztos ke­
nyérhez juttat.

További programmja a Szövet­
ségnek az öreg Kollégiumból kike­
rült s ma már országos hírnevet 
szerzett Írói gárdája bevonásával 
magas színvonalú irodalmi estélyek 
rendezése, tarkítva a régi diák-élet 
sok-sok felejthetetlen és nevelő ha-

Régen elismert az, 
hogy legelőnyösebben 

a Hangyában
vásárolhat karácsony 
fadíszeket-, csokolá

®9 131 
keksz, csemege és Ital ö 
árukat, diót, mákot és ®
mindenféle fűszerárut,

1928 december 20

Telefon rám:

lyos kiadásokkal terhelik. Egy pohár 
sörre vagy egy pohár borra jönnek 
össze a tagok s fehérasztal mellett 
fesztelenül egy-egy komoly s egy- 
egy vig téma megbeszélésével teszik 
kellemessé az összejövetelek egy­
ket óráját. Az összejövetelek meg­
rendezésével dr. Nagy János ügyvé­
det, a Szövetség titkárát bízta meg 
az értekezlet s elhatározta, hogy az 
összejöveteleket

minden hó első szerdáján délután 
Ó órakor tartják meg, 

így az elsőt 1929. év január 
Gazdag és sokoldalú az a 
Programm, amit a fentiekben 
nagyjából 
megvalósít

2-án. 
nemes 

--- csak 
ismerteiteken kívül még 

i ., a Szövetség s hisszük, 
hogy az Alma Mater négy évszáza­
dos történelmi múltjára méltó lesz 
áldásos munkálok, mely munkához 
a Kollegium minden egyes volt diák­
jának egytöl-cgyig a Szövetségbe 
való tömörülése és ott nem lankadó 
tevékenysége elengedhetetlenül 
szükséges.

'*a***'**w*wwww^mw 
Ma lesz a városi 

közgyűlés
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes. Debrecen' város törvény­
hatósági bizottsága ma, csütörtökön 
reggel > orakor kezdi meg rendes 
közgyűlését a városházán. Ezen a 
közgyűlésen kerül betöltésre válasz­
tás utján a megüresedett egy tanács­
noki állas, valamint a többi másod­
osztályú aljegyzői, elsőosztályu és 
másodosztályú fogalmazói állás.

A mai közgyűlésre még a szerdai 
napon kivédésén egyetlen egy ön­
álló indítvány sem érkezett a polgár­
mesteri hivatalhoz s igy kilátás van 
arra, hogy a közgyűlés nem fog a 
délutáni órákba is átnyúlni. Egyéb­
ként ez a közgyűlés fog véglegesen, 
dönteni a városi tisztviselők kará­
csonyi segélye ügyében is.

A ..Magyar Cserkész“ 
szerkesztője 
Debrecenben

Hírt adtunk már arról, hogy Vidovszky 
Mlman, a „Magyar Cserkész" lap szer­
kesztője Debrecenbe érkezik. A mindenki ál- 
tal szeretetnek és tiszteletnek Örvendő „Kál­
mán bácsi" itt van. Megérkezett. Sok ef- 
uglaitsága dacára tudott magának szakítani 
annyi időt, hogy a debreceni cserkészek 
sólethez is szólhat ma délután 4 órakor az 
tnanskola tornatermében. Minden cserkész­
eim és barátot szívesen elvárnak tehát ma 
délután.

Aki ismeri Vidovszky Kálmán nemes egyé­
niségét és tudja, hogy mint lelkipásztor is 
mcnnjire cl tudja ragodul szónoki tudásával 
c nőtt iveit, az bizonyáta meg tudja érteni 

serdülő Ifjúságnak hozzá való szeretettel- 
1« ragaszkodását is. írásaival ő nevel és 
CW' ttsztább és egyenes életet mutat annak. 
. C C 1 ,a fc,cbar<itJ ^«retetnek arra a ín- 

ra eui' !,on®zn az evangéliumi szeretei- 
nsk fénysugara világit, fippen érért teljes 
^alommal hiszik , CSÍrl[és2el 
, “ V Mln,io álul 
. (tkezletcn minden cserkész-szülő

• esz és. tője személyesen fogják hallani
• az alapigazságot, hogy nemzeti ufjáéle- 
<-.ji a mrmik tökéletes nevelésétől Kgg

Felvidéki magyar ember
a ..Mamr Jövír



üdvözlet a magasból 
- virágcsokorral
Utánzó is akadt, de a 
kísérlet nem sikerült

Napokon keresztül egy karcsu 
gépmadár kóválygott a kivilágított 
Debrecen felett. A világháborúban 
légi ütközetekben megedzett pilóta- 
Kirják István, kinek neve hőstettei 
révén gyakran szerepelt a Hőfer-je- 
lentésekben is, vezette ezt a gépet.

Az izig-vérig fajmagyar pilóta 
bravúros mutatványainak számtalan 
szemlélője volt és az egyik debrece­
ni fiatalember hosszú időkön át em­
legetni fogja,azokat a légi mutatvá­
nyokat, amelyeket a pilóta jóvoltából 
átélni volt kénytelen.
Történt pedig, hogy az egyik szim­

patikus debreceni társaságbeli fiatal­
ember megkérte a pilótát, legyen se­
gítségére és együttes repülésük al­
kalmával dobjanak le egy hatalmas 
virágcsokrot.

A repülőgép utasával és a hatal­
mas virágcsokorral elindult felfede­
ző útjára.

Hosszabb ideig keringett a kijelölt 
ház felett, ahol a kiválasztott debre­
ceni urileány lakik. Majd a pilóta el- 
állitotta a motort és a gép hirtelen 
siklórepüléssel 200 méter magasból 
leereszkedett. Amikor 30 méter ma­
gasságban lehetett, a motort ismét 
megindította és még néhány métert

Útban van hazafe'é a holttá nyilvánított 
fiatalember

jól van, egészséges, megnősült, csa­
ladja is van és most

útban van hazafelé.
Petneházyék most várják a holtnak 
vélt fiúnak és családjának érkezését.

A család megbízottja az iránt ér­
deklődött, hogy a Petneházy György 
tulajdonát tevő, mintegy 32(10 korona 
névértékű hadikölcsönkötvény után 
kahat-e a fin karitativ segélyt. Igaz, 
hogy a hadikölcsönt jegyzők közül 
egyelőre csak azok kapnak segélyt, 
akiknek legalább ötezer korona ér­
tékű kötvényük van, de Petneházy­
ék azt remélik, hogy a népjóléti mi­
niszter a tizenkét esztendőn át orosz 
hadifogságot szenvedett fiúval kivé­
telt tesz.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
messze Szibériából érdekes levél ér­
kezett Petneházy Gyula gazdálkodó­
hoz. A levelet fia, Petneházy György 
irta, aki tizenkét esztendővel ezelőtt 
az orosz harctéren eltűnt és akiről 
mar azt hitték, hogy meghalt. Petne- 
>azyek eveken át keresték eltűnt 
fiukat es amikor már semmi nyomra 
nem akadtak, ami Petneházy György 
életbenlétét igazolhatná, megindítot­
tak a holttányilvánítási eljárást. A 
fiút annak rendje és módja szerint

holttá is nyilvánították.
A napokban aztán a szülők végtelen 
oromere levelet irt Petneházy 
*yorgy Szibériából. Azt Írja, hogy

PAlOIAfÖl
KUNYHÓIG

SMAGYARHÉTE?

DlAWAíóJBORsia
Óh, mi áldás
Karácsonyi vers

< senS a csengd... Szent karácsony 
Unnepestje itt vagyon.
Friss kalács a konyha-rácson 
Benne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra. 
Minden elmegy, ami volt: 
Oh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálffy-bolt!
Emlékeztet ez a múltra. 
Itt a jólét hempereg: 
Nézzétek csak tel a pultra 
Ennivdgyó emberek! 
Ki gondolná, mire képes 
A cselekvő szorgalom! 
Ez az üzlet, ah, mi népes 
S ah, minő a forgalom. 
Itt árulják potomáron 
Friss dobozban a halat. 
Eldeleghetsz a Immáron 
Kossuth-utca hét alatt. 
Sok finomság van egyszóval, 
Pultok előtt nép kering... 
Olyan friss, hogy majd megszólal 
A befüstölt sóshering. 
Mennyi alma! Hogyha látom 
Rám mosolyg a Jonathdn... 
Jött a kávé teveháton, 
A sivatag vonatán. 
Príma tea, kanna-márkás, 
Rum. konyak és kaviár, 
Finom aszpik, rajta mártás, 
Mely a hallal velejár. 
A segédnek ad itt munkát 
vevő, csomag, eledel... 
Van egy gép is, amely sonkát 
Gusztusosán szeletel. 
Minden olcsó! Minden édes! 
A közönség csak tolong ... 
Mint fogyó hold, oly negédes 
A megkezdett sajtkorong. 
Van itt sonka eleségül, 
Rajta finom, „guszta" bőr... 
Ementháli héja nélkül, 
Gorgonzola, Pusztadőr. 
Mennyi disz, óh... tünde, játszi 
Oveggömbök, tobozok... 
Nuga, Koest Un, győri, svájci, 
lldelonso-dobozok. 
Nincs e boltban idegesség: 
Hangulatja oly negéd... 
„Hölgyek! Urak! Ide tessék!" 
Egyre hajlong a segéd. 
Súlya nő a pakknak ismét 
S szinte már-mdr összenyom ... 
„Szolgálhatnék mással is még 
Méltósdgos asszonyom?...“

Cseng a csengő... Szent karácsony 
Unnepestje itt vagyon.
Eriss kalács a konyha-rácson: 
Benne fekszik egy vagyon. 
Pénz megy erre, pénz megy arra 
Minden elmegy, ami volt: 
Oh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pállfy-bolt!

hiüriJÄI hí’ei*®1 bel#rt • szavazó- 
helyiségbe és megakadályozta a szavazás

folytatását
Liberális roham a szavazóhelyiség ellen

Bukarest, december 19. A községi 
es megyei tanácsok szenátorainak 
választása az egész országban rend­
ben folyt le, csupán Buzeuból érke­
zett jelentés komolyabb kirnineteiü 
incidensről.

Buzeuban Anghelescu dr. volt köz­
oktatásügyi miniszter választási 
korteseivel együtt behatolt a szava­
zó zónába,

áttörte a katonai kordont és be­
rontott a szavazóhelyiségbe.

A választási elnök segítséget kért, 
mert a jelenlevő karhatalom nem bi­
zonyult elegendőnek a liberális in­
vázió visszaverésére. Azonnal erősí­
tés érkezett, amely szétoszlatta a 
korteshadat, .de eközben kénytelen 
volt fegyvert is használni. A nagy 
tumultusban Danescu liberális kép­
viselő súlyosan megsebesült. Egy li­
berális kortest, aki revolvert rántott 
elő, letartóztattak.

A szombati szenátorválasztás al­
kalmával is a főváros egyik kerüle­
tében kínos incidens történt. Radu­
lescu liberális érzelmű biró volt az 
elnök és a választások alkalmával 
valóságos liberális propagandát fej­
tett ki. A déli szünet alatt vendéglő­
be tért be a választási elnök, ahol 

mulatozni kezdett és a szüneti 
idő lejártával sem volt hajlandó 
visszatérni a választási helyi­

ségbe.
Ekkor a bizalmiférfiak telefonon ér­
tesítették az ilfovi törvényszék el­
nökét, aki uj bírót küldött a körzet­
be. Az uj választási elnök azután 
hajnali öt órakor tudta csak meg­
kezdeni a példátlan okból félbeszakí­
tott szenátorválasztást. Egy másik 
bukaresti kerületben megállapították, 
hogy a választási zónán belül sze­
szesitalt árusítanak, ami miatt húsz 
egyént letartóztattak.

.MAGYAR ARIIT ’ 
VEGYETEK 

KARÁCSONYKOR ISI

MAGWHEfiBt
alábukva, hirtelen kirepült a hatal­
mas virágcsokor: üdvözlet a magas­
ból.

A csokor eljutott rendeltetési he­
lyére. A fiatal urileány — ki az első 
volt Debrecenben, aki a levegőből 
kapott üdvözletét, — büszkén emelte 
fel a földről a virágcsokrot.

A légi üdvözlet — a repülő virág­
csokor híre hamar elterjedt a város­
ban és mindenütt érthető szenzációt 
keltett. Természetes, hogy azonnal 
utánzó is akadt. Egy közismert deb­
receni aranyifju a környéken lakó 
ideáljánál akart a magasból tiszte­
legni. Nagy előkészületeket tett, be­
harangozta az egész hajdúsági vá­
rost: érkezem.

És mégsem érkezett, meg.
Mint ujitó elődje, ő is nagy virág­

csokorral kezében szökkent fel a 
gépre. Egy óra múlva ismét leszállót­
ok. A szerelmes troubadour akkor is 
kezében szorongatta a virágot és sá­
padtan szállott ki a légimasinából.

A pilóta a köd miatt nem válthatta 
be Ígéretét és nem vihette el a deb- 
recePj Sollnadrdgos Rómeót vidéki 
Júliájához. Hogy ezért kárpótolja a 
Pilóta utasát, a város felett hajme­
resztő mutatványokat végzett vele. 
Lgymást követték a legszebb bravú­
rok. Hogyan fogadta ezeket a fel­
virágzott utas, arról nem szól a kró­
nika, mert nem volt odefent szem­
tanú. Egy bizonyos: látható nyomok 
maradtak a gépen. St.

-------- --------------------------—_

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 

_______Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Dr. Sebeok Endre 
iparművész kiállítása a MANSz dísztermében 

december 15-től december 23-ig.
Legjobb vásárlási alkalom karácsonyi ajándékokra I 

Nyitva naponként reggeltől estig. — Megtekintés díjtalan.

Házlebontás miatt 

rendkívül olcsón szerezheti be 
Kalap, Nyakkendő és Fehérnemű szükségletét 

Frank Imrénél, Ferenci József-ut.43.

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

FohÓrtni Róniol temetkezési vállalkozó Debrecen
f üllői lULUdlliGi Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85



1928 december 20 (Csütörtök)
Prof.: Teofii. Kath.; Timót.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A cyóryszertárak közűi kővetkezők tart», 
aak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-n. 33 
Arany Angyal Piac-n. 50.. Reménység Csa- 
Pó-B. 22.. Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-n. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

Meteorologia: Időjóslás: Egyelőre 
száraz és hideg idő várható.

TÁRSADALMI
ES EGYESÜLETI ÉLET

DECEMBER 20. CSÜTÖRTÖK.
Heggel 9 <

közgyűlése a városháza közgyűlési termé­
ben.

Délután 4 órakor az Ipariskola (Burgondia 
utca) tornatermében Vidovszky Kálmán, a 
„Magyar Cserkész" szerkesztője előadást 
tart.

Reggel 8 órakor a Kistemplomban a 
ter-utcai ref. egyházrész tanácsának a 
választása.

DECEMBER 21. PÉNTEK.
Reggel 8 órakor a Kossuth-utcai ref. 

házrész tanácsának megalakulása a 
templomban.

DECEMBER 22. SZOMBAT.
Este 8 órakor a Bika dísztermében

órakor Debrecen sz. kir. város

Mes-
ITlCg-

egy- 
vörös-

_______ A. „ 
Koosné, Bokor Judith gordonkamüvésznő és 
Kősa György zongoraművész hangversenye. 
(Zenekedvelők Köre.)

ooo
Cserkész-szülők értekezlete. De­

cember 20-án, csütörtökön délután 4 
órakor az ipariskola tornatermében 
(Burgondia-u. 1. sz.) összegyűlnek a 
debreceni cserkészek szülői, hogy 
találkozzanak Vidovszky Kálmánnal 
a „Magyar Cserkész“ szerkesztőjé­
vel. A gyermekek mindig kitörő lel­
kesedéssel ragadják meg az alkal­
mat, hogy az ő kedves „Kálmán bá- 
cs -jókkal találkozzanak. Hisszük, 
hogy a szülők is kiváncsiak arra, 
hogy mit akar nekik mondani az a 
férfiú, aki gyermekük számára any- 
nyi kedves órát szerzett már úgy 
írásaival, mint személyes találkozá­
sával. Fűtött, kényelmes otthonban 
varjak a szülőket és érdeklődőket. 
Nem maradhat el senki, akinek fon­
tos gyermeke lelki nevelése.

A Muzeumbarátok Köre legköze­
lebbi felolvasó estéin Czakó Elemér 
es Móra Ferenc szerepelnek. A felol­
vasó ülés időpontját később közlk.

de

— Tisztifőorvosok értekezlete Bu­
dapesten. A népjóléti miniszter arról 
értesítette Debrecen városát, hogy 
január 11-én és 12-én az ő kezde­
ményezésére tisztifőorvosi értekez­
let lesz Budapesten, az Országos 
Közegészségügyi Intézetben. Ezen az 
értekezleten azokat az intézkedése­
ket fogják megtárgyalni, amelyekre 
a közegészségügy teljes átreformá- 
lása végett van szükség. Az értekez­
leten Debrecenből és Hajdumegyé- 
ből dr Láng Sándor városi és dr 
Görgey Márton vármegyei tisztifő­
orvosok vesznek részt.

— A „Magyar Cserkész“ szerkesz-S 
tője beszélni akar csütörtökön az \ 
ipariskolában a debreceni cserké­
szek szüleivel. ’

Hó- és sárcipő 
javítást vállal 

Rosenberg és Hammer 
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

HWemni Hajduföldbta!

Hatheti fogházra Ítéltek egy tánctanárt, 
aki súlyosan megrágalmazta a konkurrensét

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni kir. járásbíróságon nem 
mindennapi érdekességü rágalmazási 
pert tárgyalt szerdán délelőtt dr. 
Hőnyi Adorján járásbiró.

A vádlott Szepessy Ferenc tánc­
tanárt B. Vattay Margit tánctanárnő 
jelentette fel, mert Szepessy — való­
színűleg konkurenciából — többek 
előtt rendkívül súlyos és becsületbe- 
vagó, sértő kijelentésekkel illette 
'attay Margit tánctanárnőt.

A legenyhébb rágalom, mely el-

bírja a nyomdafestéket, Így hangzik:
„Vattay Margit ahelyett, hogy 

megtanítaná a növendékeit tácolni, 
inkább lelkileg megmételyezi... stb.

A járásbíróságon több tanút hall­
gattak ki ebben a csúnya rágalma­
zás! ügyben s a tanuk egytöl-egyig 
igazolták a vádbeli cselekmény el­
követését Szepessy tánctanár által. 
Dr. Bónyi járásbiró a perbeszédek 
elhangzása után 6 heti fogházbünte­
tésre ítélte Szepessyt, aki megfelleb­
bezte az ítéletet.

Háromhónapi[ fogházra Ítélték, mert autó 
javai halalragázolt egy gyermeket

(A Hajdulöld tudósítójától.) A — <
nyíregyházi kir. törvényszék tegnap 
tárgyalta Katona Andrásáé érpataki 
asszony és Szenes Ottó 
gépkocsivezető bűnügyét, 
vádlottat gondatlanságból 
emberölés büntette címén 
vád alá a királyi ügyészség, 
bűncselekményüket avval 
el, hogy Katona Andrásné, mint 
éves unokájának őrzője, gondatlan­
ságból nyitva fagyta a kaput, a kis­
lány kifutott a kövesutra s a Debre­
cenből Nyíregyháza felé robogó, a 
vádlott Szenes Ottó által vezetett 
autó elütötte. A kislány a sérülés 
következtében

pár nap 'múlva meghalt.
A mai főtárgyalás folyamán mind­

két vádlott tagadta a gondatlanságot
Katona Andrásné azt vallotta, 

hogy egy pár pillanatra hagyta a 
szerencsétlenül járt gyereket egye­
dül s ez ezt a rövid időt használta 
fel, hogy kifusson az utcára. Kato-

debreceni 
Mindkét 
okozott 

helyezte 
amely 

követték 
4

náné vallomása szerint integetett az 
autónak, de az nem tülkölt a gyer­
mekre, későn fékezett és megtörtént 
a szerencsétlenség.

Szenes Ottó soffőr azt vallja, hogy 
tülkölt, de a gyerek elébe szaladt és 
nem volt ideje megakadályozni a 
szerencsétlenség bekövetkezését.

A kihallgatott tanuk megcáfolják a 
soffőr védekezését. Azt vallják, hogy 
Szenes Ottó

60 kilométeres sebességgel ha­
ladt a lakásokkal szegélyezett 

utón és nem tülkölt.
A törvényszék a vád és a véde­

lem meghallgatása után mindkét vád­
lottat bűnösnek mondta ki gondat­
lanságból okozott emberölés bűntet­
tében s ezért Szenes Ottó soffőrt 2 
havi, Katona Andrásnét, a szeren­
csétlenül járt gyermek nagyanyját 8 
napi fogházra Ítélte. A Katona An­
ti rasné büntetését az idevanotkozó 
iioyellans rendelkezés alapján 3 évi 
próbaidőre felfüggesztette.

Az egész világon Magyarország kezdte 
m®9 elsőnek a szikes talajok megjavítását

A külföld tanulmányozza a nálunk megindult 
akció módszereit

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
idén indult meg hazánkban az első 
nagyobbszabásu sziktalajjavitó ak­
ció. Mintegy kétezer kát. holdat vet­
tek javítás alá, amely terület a jövő 
évben még nagymértékben foko­
zódni fog. Ezzel kapcsolatban nagy 
érdeklődés nyilvánul meg aziránt a 
nemzetközi tanácskozás iránt, ame­
lyeket a szikes talajokkal foglalkozó 
tudósok Budapesten fognak megtar­
tani. A magyarországi szikjavitási 
módszereket külföldön beható tanul­
mányozás alá vették. A legtöbb he­
lyen most érik ez a kérdés és csak 
most kezdenek a megvalósítás mó­
dozatai felöl gondolkodni. Olyan 
szervezett javítási akcióval, mint 
amilyen nálunk megindult, még

a külföldön nem találkozunk.
A kérdésnek nagy jelentőséget az ad, 
hogy úgyszólván minden világrész­
ben vannak terméketlen sós talajok. 
Észak-Amerikában az u. n. alkáli ta­
lajok rokonai a magyar szikeseknek 
és nagyjából azonosak a világ többi 
száraz vidékén található sós talajok­
kal. Indiában különösen hatalmas te-

rületek vannak elszikesedve, úgy­
hogy a népélelmezés szempontjából 
is fontos volna ezeknek a megjaví­
tása.^ Hasonló a helyzet Kina nyugati 
részében és Mongoliában. Az euró­
pai, valamint az ázsiai Oroszország 
száraz vidékein szintén nagyobb ki­
terjedésű sós talajok találhatók. 
Nemkülönben Kisázsiában, Perzsiá­
ban, Egyptomban és a Saharában is 
gyakoriak a sós talajok. Dél-Ameri- 
kában és Ausztráliának nem csekély 
részében sűrűn fordulnak elő a mie­
inkhez hasonló talajok.

Sigmond Elek műegyetemi tanár, 
3 kérdés alapos ismerője arra a kö­
vetkeztetésre jutott, hogy az egész 
emberiség gazdasági és élelmezési 
érdeke fűződik ahhoz, hogy ezeket a 
talajokat megismerjük és javítási 
módjaikat tanulmányozzuk és alkal­
mazzuk. Magyarországnak mai meg­
csonkított helyzetében kétszeres kö­
telessége, hogy a több, mint egy­
millió holdat terméketlenné tevő szi­
kes földjeit rendbehozza és szikes 
területünk évről-évre való előnyo­
mulását megakadályozza.

í HARISNYAK, KALAPOK
■ kesztyűk, mindenféle rövidáruk és Fehérnemüek nvakkenHAU 

\l szabókellékek óriási választékban ____ ‘rr™eK, nyakkendők
I

szabókellékek óriási választékban

meglepő olcsón a nagy karácsonyi vására
íJ . £ , rendkívül olcsó árakban 11

Csipkés boltban, Divatcsarnok
(Bikával szerben) PIAC UTCA 10 (Bikával szemben)

— MANSz küldött ségi leg üdvö 
zölte dr Vásáry István polgármes 
tért. A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni csoporti» 
szerdán délelőtt küldöttségileg kó 
reste fel dr Vásáry István polgár, 
mestert, akit polgármesterré történi 
megválasztása alkalmából melege, 
üdvözöltek. A küldöttség tagjai vol 
tk: Fráter Erzsébet, Ollinger Béláné 
es Uray Sándor ref. lelkész. Az üd 
vözlés után a polgármester hosszal)' 
ban elbeszélgetett a küldöttség tau' 
jaival. s'

— Karácsonyi bazár a Leány-utcai 
iskolában. Tegnap nyílt meg a Le 
ány-utcai ref. elemi iskola helyisé 
geben az 1. parochiális kör Leány 
egyesületének jótékony karácsonyi 
bazárja. Az ingyenes megajánlások 
lehetove tették az áruk feltűnő o! 
csó árusítását. Bő választékban kap-' 
ható mindenféle gyermekjátékszer 
karácsonyfa díszek, babák, művészi 
kivitelű képek és szaloncukor. A vá­
sárló tehát nemcsak olcsón jut áru- i 
hoz, de magával a vásárlással jóté­
kony célt is szolgál, amennyiben a jö­
vedelem teljes egészében szegény 
gyermekek karácsonyi felruházására 
fordittatik. A vásár 24-én, hétfőn es­
tig lesz nyitva, ajánljuk azonban I 
hogy a nagy keresletre tekintettel a I 
vásárolni szándékozók minél előbb I 
biztosítsák magukat. |

— Hírek a rendőrségről. Szűcs I 
bandor fuvaros a múlt éjjel összeszó- I 
‘átkozott egyik munkástársával, ami I 
verekedéssé fajult. A kollegája késé­
vel megszurta Szűcsöt, akit a men­
tők szállítottak ki a sebészeti klini- | 
kára. A rendőrség a verekedési ügy- I 
ben megindította a nyomozást. - 
Két hajduhadházi asszonyt rajtakap- I 
tak a Kontsek Kornél divatkereske- í 
desben, amikor egy-egy vég vász- I 
nat eldugva ki akartak surranni az I 
üzletből. Válogatás közben mindé- I 
mk egy vég vásznat szoknyája alá | 
dugott. A rendőrségre előállították I 
okét es megkezdték a kihallgatása- I 
kát. A nyomozás során arra is kitér- I 
jeszkednek, hogy a két őrizetbe vett I 
asszony előéletét nem-e terheli i 
egyeb bűncselekmény. — Novák I 
Elekné régi Téglavető 189. b. szám I 
alatt lakó asszonyt 15 pengő pénz- I 
büntetésre ítélte a rendőrbiró, mert I 
bejelentés nélkül többeknek éjjeli I 
Sza. adott ~ Erdé|yi Juliánná | 
cselédlány csavargásért 3 napi elzá- I 
rasra lett ítélve. I

Amilyen szenzációsan csinosan, I 
olyan szenzációsan olcsón készülnek I 
Laborfalvy Márkos Lujzánál, az ele- I : 
gáns hölgyek divatszalonjában a I 
szebbnel-szebb karácsonyi, újévi I " 
meglepetések. Ha tehát elismerten | f 
szép, ízléses ruhákat akar kará- I 
csonyra, újévre csináltatni, ne halo- I | 
gassa az utolsó napokra, hogy divat- I J 
szalonjában — Rákóczi-utca 41. — j
idejekorán elkészülhessenek. Prak- | I 
tikus szabás-varrás tanítás iparilag I I 
is. Jelmezruhák kikölcsönzése fér- I'•
haknak is. Menekülteknek, tisztvise- I j
öknek árengedmény, előnyös rész- | |
letfizetés. | |
ti 7 Édes anya va«y? Cserkész I 1
Had vagy lányod van? Akkor okvet- I |
len jöjj el az Ipariskolába csütörtök | t
délután 4 órára. | II

Vitéz Gaál Lajos 
öveg, porcellán és kegytárgy 
üzletében a legszebb és legolcsóbb 

karácsonyi ajándék, 
tárgyak kaphatók, úgyszintén m:n- 
denféle képkeretezést is elvállalok 
Szent Anna utca 5. sz. alatt.
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- Rádió-műsor. December 20 CsB(«„«v 

suny. ÍKunna Sírni és ciuánv,..,. l , 
H.rek. M5; A délelöfl |la K > 9 30:

Déii haranK t X:!ny fOly,a- 

«emoól. időjóiósjeiemés. 
mesváry-Kcrpely-Polgár-trió h ' A 
üye.1: Pontos időjelzés, időjárás-TXál’ 
usteleutes. 2.30: H.rek, élelmiszerórak. 
A nr k.r. f.ddm.velésügyi minisztérium rádió' 
e cad ssorozata. Gaser Géza földbirtokos M 
o vasása: Az .gazi kartellek fejlődése és el 
enorzése . 4.45: Ponlos id<j.q M'"

és vizahasielentes és hírek 5 15- p.- <• • J 
bad Egyetem. 1. Nagy IzebaU bZ "«Kz izettalla magyar diln 
kát énekel. Zongorán kísér Polgár Tibor 
-A víz . Dr. Horváth Dezső előadása 3 
Időszerű kérdések: a) f ,
<Janson Vilmos tanár.) b)' A katá ' '
tSolymossy Sándor dr. egy,"tanár.) 63o Rá' 
dió amatorposta. 7.25: Angol „v„> e.‘ , 
(J. W. Thompson.) 8: Hangverseny °köz S' 
működnek: Radnai Erzsi, a Városi S^’ 
operaénekesnője és Engel Iván zongorámé 
Vész. Zongorán kísér: PoWr Tib °r 
Pontos időjelzés, hírek. 9.20: Venczell Béla 
a m. km. Operaház művészének oratórium-' 
est e. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 10: Idő­
tár sjeleutés. Utána: Az Ostende-kávéház 
szalonzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt II 
es délután 4: Hangverseny. 5 ]0. , .
mrrnekóra 7.30: Strauss: Egyiptomi Hel ’ 
na. operaelőadás. Utána: Hangverseny Bér 
Jn (483.9) délután 4.30: Kamarazene, 5 W 
/«rekoztató hangverseny. 8.30: Hangverseny 

da,árda haD^erseny. Bo'. őszié (322^0) délután 4.30: Karácsonyi daÍt. 
8.10. Zenekart hangverseny, 8.15- VichPé' 
előadás. Utána előadás. Utána' zen kaH 
hangverseny. Prága (348.9) délelőtt H l5- 
Gramofonzene. Délután 12.30 és 4.30- Hang' 
inTcr SZÍm,ÓnÍkUS Verseny. 
10.30 Gramofonzene. Róma (447.8) délután I 

10-trió. 5.30: Szórakoztató zene 8 40' 
Operettelőadás. 840'

I
MutasMmea rosuz fonat, M 
mufogát VARY jjas 1 
fogmdtermében Darabos. M 
utca 18. Kollégium mögött H 
■goz/a An,mfrÖk felvéte«elt kidől- 
Ä 0iSCTäS',Be„Sal‘?"ii 

fee. Peren« Ä

~^Értesítés! Az ékszer-, óra- és 
•Zmak™at, specia,is különleges­
sel megérkeztek s azok legolcsób 
té|PhatÓk Sánd°r Armin éksze-

^nsJ“ a nasyérdeinü
Közönséget értesíteni, hogy üziete- 
£eri?atthryány’Utca L szám ala 
(József szíio-Jő Z* ,udvar*5anJ- Prahács 
Ästei ’ nyerm & börön-

rokona,SW”>"Vá""is- «'"<1«™. 
baráSXÍ' X“e‘ra“k & ->■ 
rent elhalálozás fe|esé-tűkkel f; id-.ln.nt a,kalrnávaI rész vé­
sek voltak entrnn1 e"yhi,ei,i «ive­
iét- Páter János. ” mondok kö«zöne-

atézete december >. Sjketnu.niak in­
órakor az intézet ~. 'é" dcI?t;in 5 
növendékek tornatermében a«onÄpÄ tCtíÓVel kará- 
sorrendje: Nemzeti i V unnePeI> 
dusek Mária , • szekegy ; Neu-
beszédet mond air(?.lsk* "öv- Ünnepi 
J**«. pSrtort Se ?'■ 
zet növendékei. Karácsom • Z

“ intézel wSrtáS*1“«0?-*1 
vm: Cs.„ádi «Sí j.
karacsonvn- ' tan- J()\o
Az ajándékok szétösXa^^T^’ 
Pely berekesztése Az U,”,u* 

ssSes 

képesség fekedV^Ä,*, 
Ä5*a"Ä6-',5,&-’’ rc|S< 

es az elnyálkásodás esrvaróntäSrS- M'"d«“k 
melvet töhh dz.ESger mellpasztilla, 
melyet több, mint 60 év óta alk .i 
maznak a legnagyobb sikerrel kö 
hoges es rekedtség ellen. ke femes 
««azon körülmény, hogy \ 

gyomrot nem terhelik és ^zthelöh, kö2kX.t3ge,°S" 
sitanak szamára. Túlzott dohányzók 
« nagyon becsülik, mert azáltal 
hogy naponta többször egy-két sze’

kev- Dasztiláí TZnak> Az termel]- 
h?n 1 a ■ összes gyógyszertárak­
an és drogériákban kaphatók.

, ~ Vo,t hadifogoly tiszt, nős er­
délyi menekült bármilyen sze’rény 
Javadalmazása irodai, raktáS 
?gH HaS-^a,mÍ á,lást keres Cím 
a „Hajdulöld* kiadóhivatalában.
- Orvosi hir. Pofók György fő-

Ä'&Teä,™ ST""" I 

üs^rkészszülö nem hiányozha- i 
tik csütörtökön d. u. 4 órakor az ipariskolából! °r az j

Jíjkörii:Vártás, üvegcsiszulás, I 
kirakatok tükrözése, autók, autó- 1 
busz üvegezése Slpkovlta, Sziv utcs i 
15. sz. Telefou 3Sé. |

1 anyakönyvi hírek Ä
a debreceni anyakönyvi hivatal

"äl - utolsó napokban a kövS .----------^“-^«rtök:

bejelentések történtek: I. V I G S Z | N H A 2-----

J’drasz, fiu Lajos. Vilmányí Józscl 
ni Pmn í-'krck’ JÓZsef és >llliaa-

■ 1 app János gazdálkodó, fiu Já-
■ s. I olvaj Imre gyógyszerész, le-
F Imik L ur Aladár maKánhiva-

k". le:'Py Mana. Máté Lajos sof
«r. leány Ilona. Harangh? Lász'ó 

gazdalkodo, leány Olga. Leviczkv 
Rudolf soffőr, leány Olga. Tóti íst- 
van gazdálkodó, leány Julia ét T 
törvénytelen újszülött.
ErzíbT^-’ H?jdl.1- J^-KIein 
Julin Haiv'yiZSr-y,k János~Eálmán 
J ha, Harsanyi Ferenc—Bonis Irén, 
Béla knd-°r~u SÓrÍa" Mária’ Efdős

' ózsí MCS fcSZter’ To,nai Gábor 
jozsa Juha.
Halálozások: Ofder Vilma r. kath

4 hónapos, Pesti-utca 4. özv. Sani 
lennkne r kath. 81 éves. Kandia-m

I I- Dalmi Gabor ref. 70 éves.

! (A véres Kelet) 
dráma 8 felvonásban. Megelőzi; 
,Turfbanditák

*SS,rány rrté ete 6 felvonásban 
Főszerepben Viola fan.

Péntektől .■
Irene Reich és William Collier fősze­

replésével :
_____ Szudán! pokol

Ipa ^Üinttrikeu

I A tizedük utca
■ dráma egy new-yorki bérházhan 7 fel­

vonásban. Megelőzi;
Keresem a feleségem 
po őjmkáu át Mőke) 

házassági komédia 7 felvonásban pa_ 
szerepb«; Mule

Ford.
... Péntektől :
Alice Terry főszereplésével •

Allah kertje

— ü P A N | a *
Szombat-vasárnap:

- Irodaim! élet. Ezen a címen uj kritikai 
t.X a‘ Índü" Ha’asi Andor szerkesz- 
isében, a „Magyar Könyvolvasók Szövet­

kezete kiadásában. A folyóirat a magyar 
ír és magyar olvasó meghittebb kapcsolatát 
-»altja szolgálni. Bőséges és alapos tájékoz­
tat^ nyújt az irodalom és iróvilág minden 
eseményéről. Az első számban Voinovich 
Géza. Halast Andor. Orbók Attila. Móricz 
Zstgmond. Surányi Miklós. Vándor István 
Szekula Jenő. Terescsényi György. Marcan- 
aay Tibor, dr. Alszeghy Zsolt. Peterdy 
Andor. Szeged. István, Halmi Bódog tollából 
találunk érdekesebbnél érdekesebb cikkeket, 
(önyvkntikákat. szinikritikákat. A lap rova­
ta. elevenek, változatosak, gazdag tartal­
múak. Az első irodalmi folyóirat ez, melyet 
maguk az olvasók adnak ki. amennyiben 
mögötte a ..Magyar Könyvolvasók Szövet­
kezetébe“ tömörült olvasótábor áll. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII 
Thököfy-ut 12. szám.

Megelőzi:
,es komám Ranger 

Erőadások kezdete hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor? *

, Megtalálták Kefetszibértáha 
íáfll,?íiS7z2!19’ben

Mo^kvából jelentik: ÉsXíS’ 
SS3Ä® 

S •tennek a féknek állat- 
S exn^T-ag3t tanu,tnányozza. Ez 
az expedíció most élő emberre hnk 
rűlT hn'akaA an vidéken- akiről kide- 

Amundsen 1919-beli expe- 
lójá"ak esyft matróza, aki tkkor 

SrXa"rK^Cn és az*a et 
egyáltalán nem érintkezett 

matrózt Moszkván át hazáidba íok- 
Wk visszaszállítani. g
| Vásárlásainál hivatkozzék a ■

■Hajduföldre!

Debreceni ŰiegkereskeíelO
Rózsa-utca 2

ud-

(csak hasznos ajándékot vegyen. 
1 Harisnyát, keztyflt, pullovvert 
i nyakkendőt olcsó áron vásárolhat 

»zab« Sándor. I 
nál Batthyányi utca 4. sz. 
Deo. 10.-től 31-tg pénztári engedmény i

Üveg, porcellán, majolika, china-ezüst és díszműáruk nagy rakWron

nagy választékban
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— Számos nöl bajnál a természe­
tes „Ferenc József“ keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyeb­
bülést szerez. A nöorvosi klinikák 
bizonyítványai tanúsítják, hogy a 
rendkívül enyhe hatású Ferenc Jó­
zsef vizet különösen a szülészeti osz­
tályon a legjobb sikerrel alkalmaz­
zák. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Bokor Judith cellomüvésznö, 
Kósa György zongoraművész hang­
versenye december 22. Arany Bika. 
Zenekedvelők harmadik bérlet. Napi­
jegyek Méliusznál.

— Legalkalmasabb és leghaszno­
sabb karácsonyi ajándék a könyv. 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 
2—96.

Olvassa a Hajduföldet/

SZÍNHÁZ
T.L, .■BWBgBSBLL !■■. ..... BeBeMM—T

Csokonai-szinház műsora:
Csütörtök délután 3 órakor zóna­

előadásul: Ábris rózsája. Kacagó 
délután.

Csütörtök este D) bérletben: Asz- 
szonyok bolondja.

Péntek bérletszünetben, féláru 
íísztviselö-est: Szibéria.

Szombat este operett-bemutató: 
Eltörött a hegedűm.

Vasárnap délután fél 4-kor: Régi 
nyár.

Vasárnap este fél 8-kor: bérlet­
szünet: Eltörött a hegedűm.

Hétfő délután kivételesért 4 óra­
kor: Csillagszerű királylány. Gyer­
mekelőadás.

Hétfő este: Nincs előadás.
Kedden délután fél 4-kor mérsé­

kelt árakkal: Régi nyár.
Kedden este bérletszünetben: Eltö­

rött a hegedűm.
Szerda délután fél 4-kor: mérsé­

kelt árakkal: Régi nyár.
Szerda este fél 8-kor bérletszünet: 

Eltörött a hegedűm.
<000

— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

ODO
A színházi iroda hirei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor 
olcsó zóna-előadás keretében:

Ábris rózsája
Nagy kacagó-délután ma 3 órakor 

a Csokonai-szinházban!

Ábris rózsája
főszereplői: Csapó Mária, Halassiné, 
Lázár Tihamér, Tamás Benő (Cohen 
Izsák), Misoga László (Apa), Thuró- 
czy Gyula (pap), László Gyula

«««a
V/t tonnás 
és 2 tonnás 
teherautó­
inkat tekint­
se még.

2 literes, 6 hengeres automobilok P 8860-tól a legprímább min&r 
ségben, luxus kivitelben. Fenyüzési adó csak 5%. Próbálja ki vétel­
kényszer nélkül. Körzefképviseiö: Pare thesy Latos autókereske­
delmi Irodája Debrecen, Nap-utca 23. Sajat ház Telefon 6—29.

(rabbi), Szigeti Jenő (Lewy Sala­
mon).

Ábris rózsája
mai délutáni utolsó zóna-előadására 
jegyek 10—12-ig és 2 3-ig váltha­
tók 20 filléres állótól 1 P 60 filléres 
legdrágább jegyig!

Ábris Rózsája ma 3 órakor! Ka­
cagó-délután!

Ma este D) bérletben: Asszonyok 
bolondja, Lajthay-operett! Tímár 
Ila, Ferenczy Marian, Halassiné, An- 
tók Ferenc, Tamás, Misoga közre­
működésével ma este fél 8-kor Asz- 
szonyck bolondja. Remek táncok, 
népszerű énekszámok, kedves lib­
retto, mókás jelenetek!

Holnap, pénteken este féláru tiszt­
viselő-előadásul:

SZIBÉRIA
Jegyek már válthatók. — Óriási ér­
deklődés!

Szombat este mutatja be a Cso­
konai-szinház Zerkowitz idei sláger­
operettjét, a Király Színház mostani 
táblás házakat vonzó ragyogó inü- 
sordarabját, melynek cime:

Utöiöii a hegedűin
Ez lesz az idei sláger! Remete főren­
dező és Szathmáry karnagy vezeté­
sével a próbák serényen folynak. — 
Uj díszletek és kosztümök, a kiváló 
rendezés, elsősorban pedig a nagy­
szerű operett-gárda eleve is bizto­
sítják a jazz és cigánymuzsika ve­
télkedéséről szóló brilliáns darab 
debreceni sikerét.

Eltörött a hegedűm sorozatos elő­
adásaira már válthatók jegyek.

Csillagszemű királykisasszony
Szent estén délután 4 órai kezdettel 
a jó gyermekek számára a Csokonai- 
szinházban!

Besse Miklós kiváló rendezésében, 
az összes elsőrendű tagok felléptével 
Szent estén: Csillagszemű király­
kisasszony. — Már kaphatók jegyek!

Eltörött 
a hegedűm

szombaton este először!

nrvÉszET
Sass Árpád festőművész kiállítása, 

melynek keretében Varga Ilona és 
Pálfy nővérek iparművészeti mun­
kái, valamint Endrö Margit kerá- 

‘ miái is igen nagy sikerrel szerepel­
nek — ma, csütörtökön, mivel a vá­
ros a kiállítás termében közgyűlést 
tart, egész nap szünetel.

Remélhetőleg az — a szinte pél­
dátlan — érdeklődés, amely már ed­
dig igen sok műtárgy megvásárlásá­
ban is kifejezésre jutott, az egy­
napos szünet után ugyanilyen mér­
tékben folytatódik majd.

TESTEDZÉS
Ferencváros—Budai 33 4:0

A mérkőzés nem tartozott az úgy­
nevezett meccsek közé, mert a Fe­
rencváros nem vette komolyan el­
lenfelét. Már az első percben Ticska 
éles lövését Bangi nehezen fogja. 
Mintegy 4 percen keresztül a fekete 
—fehérek vannak frontban. A Fe­
rencváros a 6. percben jut az első 
komolyabb támadáshoz. Turay lövé­
sét Fodor kiöklözi. Toldi ráfut a 
felső kapufára lő, majd az onnan 
visszapattanó labda ismét Turayhoz 
kerül, aki rtüntegy 25 méterről a bal 
sarokba helyezi. (1:0). A Ferencvá­
ros csaknem állandó támadásban 
van. Csatárai gyakran foglalkoztat­
ják Fodort, aki azonban nevetsége­
sen bizonytalan. A 35. percben a 33- 
as csaknem gólt ér el. Schmidt egye- 
dű lefut, Bangi elé megy, de Schmidt 
előtt fogja el a labdát és az üres 
kapu mellé guritja. A 37. percben 
Sztancsik a büntető területen belül 
kézzel fogja a labdát. A 11-est Ta­
kács II. góllá értékesíti. (2:0.) Szü­
net. Mintegy 20 percen keresztül me­
zőnyjáték. A 26. percben pompás 
Rázsó—Takács—Szedlacsek akció, 
amelyet az utóbbi góllá értékesít. 
(3:0.) A játék ellanyhul. A 42. perc­
ben Kohut iveit beadását Lővy kéz­
zel akasztja meg. Tizenegyes. Ta­
kács II. védhetetlenül a hálóba he­
lyezi. (4:0.) A Ferencváros ezzel a 
győzelmével 14 pontot szerezve, a 
bajnokság 2. helyére ugrott fel.

A Hajduföld 
|fl hirdetéseit egész |g 
■■ Tiszántúl olvassa ■■

128. angol urasági 140—152, szedett 115 - 
'30 F élősúly kg-ként. Szalonna nagyban 172 
zsír 205, hús 166—176, szalonnás hasított, ser 
tés 170—200 fiilér kg.-ként.

tAzshk:
A pengő Zürichben 90.48
Budapest 90.48, Berlin 123.62 és fél, Ne.v- 

York 518.75. London 2517.25, Páris 20.28 is 
háromnegyed, Milano 27.18, Prága 15.38, Bei- 
giád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12, 
Becs 73.07 és fél, Amsterdam 208.42 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.80—27.95, száz belga 

79.60—79.90. száz cseh korona 16.94—17.04. 
száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.70— 
572.70, száz francia frank 22.40—22.60, száz 
hollandi forint 229.85—230.85, száz lengyet 
zloty 64.10—64.40, száz lei 3.41—3.47, száz 
líra 29.90—30.15. száz német márka 136.40— 
136.90, száz osztrák schilling 80.62—80.97. 
száz svájci frank 110.37—110.74 pengő. — A 
nemcsíémpiacon a magánforgalomban a 20 
koronás aranyat 23.10—23.20, az ezüst egy­
kor onást 0.42—0.44, a forintost 1.14—1.16, az 
ötkoronást 2,28—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a malmok a lisztüzlet 

pangása miatt tartózkodtak a vásárlástól. A 
kereslet csekély, de ezzel .szemben a kínálat 
is jelentéktelen volt. A tőzsdeidő elején a ti- 
szavidéki búzát 24.85—25.60, a felsőtiszait 
24.70—25.35, az egyéb származású búzát 
24.50—25.25 pengővel jegyezték. A rozs ára 
22.90—23 pengő között mozgott.

A takarmánycikkek piacán a tengeri iránt 
megélénkült az érdeklődés, mert a külföldi 
tengeri kínálata megcsappant. A tőzsdéidé 
elején az uj tengerit 26.50 pengővel fizették. 
A zab ára budapesti paritásban 27.60—25.4C 
pengő volt. Az árpafélék piaca üzlettelen.

Állatvásár.
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 

2327 darab sertést. Eladatlan maradt 677 da 
rab. Arak: zsirsertés öreg la 144—146, l!a 
130—136, fiatal nehéz 150—154, közép MC— 
142, könnyű 100—-110, Szedett közép 140 -



1928 december 20

Hajdu vármegye alispánjától 
35,772/1928. sz.

versenytárgyalási
HIRDETMÉNY

Hajdú vármegye törvényhtóságá- 
:nal szolgalatban álló hajduszemély- 
zet részére szükséges téli ruházat és 
téli csizmák elkészítésére és leszál­
lítására. — az alábbiak szerint 
pályázatot hirdetek és felhívom a 
versenytárgyaláson résztvenni óhaj­
tókat, hogy ajánlataikat hozzám cí­
mezve hivatalomnál (Vármegye­
háza) legkésőbb az 1929. év január 
hó 5. napjának déli 12 órájáig annyi­
val is inkább adják be, mert a később 
beérkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

Pályázatot hirdetek;
1. 19 rend téli ruha (zubbony, nad­

rág, sapka) és 19 rend téli köppenyre 
— mérték szerinti nagyságban — 
tartós jó minőségben. Ajánlat teendő 
világoskék posztóból, fehér zsinóro­
zással, azonkívül sötétszinü anyag­
ból is. Ajánlat teendő külön a sap­
kák, zubbony (attila), nadrág és 
köppeny elkészítésére anyag nélkül.

2. 19 pár téli jó minőségű csiz­
mára me r tekszerin ti nagyságban
Az ajánlatokat box és vikszos bőrből 
készítendő csizmákra kell megtenni 

A munkálatokat a beérkezett aján­
latok feletti döntés után meg kell 
kezdeni, úgy hogy a teljes szállítás 
az 1929. évi január hó 30-ig feltétle­
nül megtörténjék.

Az ajánlatokat szabályszerűen ki­
állított és pecséttel lezárt, sértetlen 
borítékban elhelyezve, — minták 
csatolása mellett — vagy közvetle­
nül, vagy posta utján kell beadni 
amelyek az 1929. évi január hó 5-ik 
napján déli 12 órakor fognak tár­
gyalás alá vétetni.

A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek. Eddig az időpontig 
ajánlattevők ajánlataikkal kötelezett­
ségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, akik a vár­
megyével még üzleti összeköttetés­
ben nem állottak, illetve még isme­
retlenek, tartoznak szállítóképessé­
güket és megbízhatóságukat azon 

«kereskedelmi és iparkamara bizony-

teíepe'szlrimí amelyhez vállalatuk 
a szerint tartoznak.
Az ajánlatok a ruhák rn *»« r»«-’

Jülön-külön nyújtandók bT’ 
taik° er en i $inlattevök az ajánla- 
nvujtásáv  "1 egyiíeX ajánlatok be- 

linírenntk“-01" "‘agamnak a jogot 
S>ít b.ecrkezett ajánlatok közül az 
SÄsäintet nélkÜ* -■ 

Debrecen, 1928 december 18.
—____ Pákozdy, alispán.

Épület és bútor- I

• FOSNÁL
• Sxéchenyl-utca 2. szám.

Tüzelőanyás 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi 
Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

Segélyző palota.)

Pathanyr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:
STERN fertékűzletében 
Piac-Utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Korcsolyát karácsonyra vásároljon

oeszler és Dávid
Háztartási cikkek. Alumínium

------- - es xománcedények. —
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II „Hajdúsági" 
Ruhaház fl j mindennél 

jobban beszélnek!

Téli bunda félhosszu szabásban szőrme 
béléssel . . .

Ixíl kabát divat színekben 
ré hosszú szabásban meleg béléssel 
FekeJf,?éli kabát, bunda szabás, plQsch 

Átmeneti kabát . . ’ * *
satttkékéXy Mrs3ny ga"érral • ’•

Strapa öltöny

Piac-utca 67. sz.
Vármegyeházával szemben

A läAJDLF^LD poharat.
„Imagyülekezet van ma! — szólott közbe 

Assowaum, miközben kését az asztalba szúrta és 
■ a pulykaszarnyat kezébe vette, — a sápadt ember 

nem sokat tarthat a fehérek erényeiről, mert min- 
den heten néhányszor szükségesnek látja Nagy 
Szellemükhöz imádkozni.“

, való! — vélte a farmer, hatalmasat huzva 
a korsóból, amelyet aztán a fehérnek nyújtott, _
ez mar előttem is szinte esztelenségnek látszik. 
A szomszédom itt, Smith, egyszerre csak egész" 
csaladjával vallásos lett, — amint ők mondják _
s erre semmi sem menthetett meg attól, hogy az 
én feleségem is velük ne menjen. Ráadásul még 
szegény lányaimat is magával cipeli, akik igazán 
másra is gondolhatnának még, mint csak az imád­
kozásra.“

„Az asszonyok sokkal inkább érzik annak 
szükségét, hogy Istenhez fohászkodjanak, mint mi 
férfiak, — mondotta Brown, miközben azomban 
kedvesére gondolt, akit nem egyszer látott egész 
gyermekes áhítatba merülve. — A mi sáfárkodá­
sunk és tevékenységünk nem enged nekünk időt 
arra, hogy szivünket megnyissuk az érzelmek szá­
mara, amelyeket pedig táplálni, ápolni kell, mert 
nem tudnak egyszerre csak úgy életre támadni. 
A háztartás szűk keretei közé szorított nőnek a 
vallás a lényéhez tartozik és éppen azért nem ta­
lálok benne semmi gáncsolni valót, ha bensőség- 
teljes tisztelettel csüngenek az egyházi szertartá­
sokon, amelyeket a durvább férfi nem tud annyira 
átérezni.“

„Kedves uram, — válaszolta az öreg barátsá­
gos hangon, — a jó Isten óvjon attól, hogy én a 
nőket meg akarnám akadályozni az imádkozásban, 
de átkozott legyek, ha nem azt tartom, hogy 
egyéb dolguk is van a világon, mint csak imád­
kozni. — Az ördög hordja el az ima-nővéreket, 
s úgy vélem, ez a legrosszabb, amit az ördögnek 
is kívánhatok.“

Assowaum mosolyogva bólintott a fejével és 
így, szólt: „Alapahát ide fogom küldeni, — az ilyen 
prédikáció hasznosabb volna számára, mint a sá­

Az arkanzászi regulátorok
Irta: 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld* eredeti fordítása)

(51)
Brown szívesen hallgatott barátja tanácsára, 

™er‘ ®zut°n kikerülhette Roberts farmját, 
ilyenformán mellőzve a mocsaras völgyet, az 
ff5?« “^nevezett spur-ban, vagyis a hegyoldali 
vízlefolyás most száraz medrében haladtak köz- 
etien a partig és a nap még magasan állott, mi- 

Kor megérkeztek a Fourche la fave egyik leg- 
egibb telepesének, bizonyos Smeiernek ottho­

nához.
Amint azomban az indián helyesen gondolta, 

? j*,/0. őrjöngő dühével habzott sziklás partjainak 
'aosagaban és a farmer intette is őket, ne bízzák 
magukat az apró, bizonytalan járműre, mert olyan 

■ elyeken is át kell kelniök, ahol még gyakorlott 
nS,sem menekülhetne. Mégis szívesen átadta 
IpHt- ? csolnakot, sőt azt is megígérte, hogy a 
átf-ev ír b* vasárnapon a ponyt legidősebb fiával 
..,,1 Harperhez. A kanoét azomban Brown azon- 

ai megvásárolta, miután azt meg akarta tartani 
nagybátyja házánál.
iíiir Barátságos gazdájuk közben fehérített s elé- 
fpi,ií, a’ amit tudott, hogy a fáradt vándorokat 
édnek és megerősítse: vadpulykahust, mézet, 
eevv urg°nyat és kukoricakenyeret, valamint 
sem k°rsó vakd* Mononghela-whiskyt s egyikük 
kt? aaszoltatta magát sokáig a szívélyes vendég­has elfogadására.
őre “Máma mindnyájan kirepültek“ — mondotta az 
tánv-e*n • er’ amikor a kis néger szolgáló az utolsó 

behozta és a poharakat felséges, friss 
töltötte meg.

„Hova?“ — kérdé Brown, letévén a tejes-

padt emberé.“
— ktpn? /’e értsen engein’ ~ válaszolta Brown 

ISteü j .tanum’ mennyire ellenszenves előttem a 
kegyeskedés, és valóban ugv látszik" ezeken a i

„őszintén szólva én nem hiszem _  kí-íii-í „
!.a™er székén türelmetlenül fészkeíődve, — én 
gyan csak egyszer hallottam, de akkor egyáltalán 

ifaniu tetszett nekem. — A szemforgatás gonosz 
jel. Ha egy ember azzal kezdi, hogy úgy áü meT 
ságosan^Mt^ arról nem hiszem, hogy tul- 
_ ♦S^litat?s k.hetn?' Egyébként bánom is é£ 

többé nem leszek még egyszer terhórp Uínrionesetre azt szeretném, ha Sbb
adna alkalmanként szabadságot hogy legalább azt gondolhassam, otthonom ís van

™gAnk’ f UKy >átom Ä? az én 
recsegésem ne tartsa fenn ont. Egyébként oedirr

TpZ1/?5 ,nd‘án ül. Jobb kezekben nem is lehetne, 
lehat a pony biztosan hazakerül holnap?“

„igen, mr. Harper házába. Biztos lehet felől«, monda a farmer. — Nemde, az ön neve Haí-

„Brown, Sir.!“
döbÄe^mlE Mell S 

ember - de, - folytatta'. mSbe„ előre S 
s arcat elöntötte a pír. — ez alávniA rZr/,!-
ten- U£On Vag-uk a hazug biresztelőket megfenik" tem. Én nem öltem meg azt az embert “ g

(Folytatjuk.)
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PRÓ HIRDETÉSEK
»róhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 
három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFDLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

ketflvel uedett sxivik duplán Mámlttatnak. — Üzleti kfrd*u«ek al« 
tarifa alá esnek.

INGATLAN

/ELEZÉS
teiligens 
hölgy levelez- 
rabban Pestre 
sakis komoly, 
ns úriemberrel, 
t »Teljesen ér- 
Hi barátság* 
a Hajduföld 

atala továbbit.
téplelkQ 
független fiatal 
ny, ha meg­

un barátot
tljes bizalom­
irt levelét ,Vi- 
alember“ jeli 
Hajduföld ki- 

ala továbbítja.

Ó LAKÁS

ftRÉNY 
ott szoba ja- 
re kiadó, Is 
utca 13. 
íiadó 
tea 7. szám 2 
öszoba, kony- 

lakás. Meg- 
5 2-4-ig.
Egy

konyha kiadó 
elfoglalható, 

ut 9. Szoták.
1649 

nbejáratu 
tt szoba ki- 
c utca 58. II. 
épcső 29. ajtó 

1661
ódának,
í, műhelynek 

.helyiség ki- 
ekezhetni Pkc 
házmesternél.

1662
Kettő,
l lóra való is- 
:si színnel, egy 
lonyhás lakás- 
5. Miklós 87. 

1665
inbejáratu 
rkcttes szoba 
ba használat 
). Simonffy u.

4542
(vonalon
tri szoba or- 
delőnek is al- 
január elsejére 
lunyadi 24.

4539
Világos
: bómühelynek 
réssel kiadó, 
lyi u 93. 4535 
zerilzlet 
berendezéssel 
átadó. Varga 
Tóth utca 30.

4555 
inosan 
tt szoba kü- 
ittál kiadó. — 
79. 4566

Két|
szoba, konyha, kerttel 
együtt január 1 re ki­
adó. Homokkert, He­
gyi Mihályné utca 12.

402
Elsejére

egy bútorozott szoba 
egz-két urnák kiadó. 
Szent Anna 31., utcai 
emelet. 401

Kűlönbejáratu 
bútorozott szoba inte- 
ligens egyéneknek ja­
nuár egyre kiadó. - 
Kossuth u. 26. 399

Bútorozott
léj. fOtéses utcai szoba 
2—3 személynek ki­
adó. Bikabérház, mozi­
udvar, félémét 6. 397

1*agyobbszabásu 
üzletet vagy vállalatot 
a központban vennék, 
vagy betársulnék bár­
milyen szakmából. — 
Halász, Simonyi ut 2.

4571

LAKÁS KERESLET

Csendes 
bútorozott lakást ke 
rés, esetleg teljes ellá­
tással, szolid fiatal 
tál férfi, lehetőleg ma­
gános idős házaspár­
nál. Ajánlatot levél ut­
ján „Lakás“ jeligére a 
Hajduföld kiadóhiva- 
talaba kérek.

ELHELYEZKEDÉS

Mérlegképes 
könyvelő bármilyen 

könyvelést vagy iro­
dai munkát olcsón 
vállal Cim a kiadó­
ban 1659

Egy 
pénztárnoknő, ki a 
könyvelésben jártas, 

, hosszabb bizony it vány- 
nya! rendelkezik, azon 
nal fölvétetik. Jelent­
kezés írásbeli ajánlat­
tal d. e. 1—2 ig szer­
dán Hajdúsági ruha­
áruházba adandók be.

Kulctár
jó bizonyítvánnyal ; 

ajánlkozik. ^Irodai te­
endőket végez. Tuda­
kozódni Klein féle 
cselédiniézet ’.Csapó u 
6. 4542

Mindenes 
felvétetik Szent Anna 
22 I. 1660

' PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁIA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladáséval a legelőnyösebb feltételek mellett

Telefon: 5-64. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 61. sx.

AJÁNLAT

Olcsó tűzifa I
Mig a készleiünk tart, 
ajánlunk hasábos tűzi­
fát telepünkön átvéve 
2 pengőért. Vágó Re­
zső részvénytársaság, 
Homok kert. Telefon : 
131 4569

Szép 
bútorozott szoba ki­
adó. Hatvan utca 64. 
Ehrenfnldné. 4575

Házasságot 
diszkréten közvetít, 

legmagasabb körökben 
is ügynökségi iroda, 
Batthyányi u. 13 bent 
az udvarban. 4562 

Borotválás 20 f, 
hajvágás 30, fazonra 
40, eton babihajvágás 
40 f, 7 szemályre be­
rendezve, mosdóval, 
elsőrendű munkaerő 
Miklós u. 53. Torna.

4574
Meglepően 

olcsó árak a Simonffy 
utca 7. alatt megnyílt 
előnyomda és kézi­
munkaüzletben Filet 
munkák, összeállítások 
montirozások, gobelin, 
velour, perzsa nagy 
választékban. — Elö- 
nyomdánkban legdiva 
tosabb, legszebb min­
ták. Aljplissirozás 2 80.

4548
Forgács 

hölgy és un fodrász­
nál figyelmes és pon­
tos kiszolgálással vég­
zünk henázást, hajvá­
gást, ondolálást és 
manicürt. Olcsó ár.

Uj kenyérárak 
a Koruna lerakataiban : 
Király kenyér . 40 f
Hófehér . . . 36 f
Fel barna . . . 32 f
Barna . . . . 30 f
Ogg liszt . . , 38 f

Karácsonyi 
ajándékeak legszebb, 
legolcsóbb : .Anny 
kalap. Öt pengőtől pa­
zar választékban. Csa-
pó utca 47. 4489

Zongorát
ne vegyen ócskát, mi­
kor egészen uj zon­
gorát vehet 1400 pen­
gőért Schmidt zon­
goraraktárában 1047 

Tekintse meg
az Ingóságközvetiitő 
nagyszabású karácso­
nyi k annását és vá­
sárát. Legszebb aján­
déktárgyak a legsze­
rényebbtől a legma­
gasabb igényekig — 
Ltgjutanyosabb alkal­
mi árak I 346

Ugorka 
ecetes és vizes kap-' 
ható Darabos u. 20 
Telefon 5 - 68 4433 

Fajbor eladás 1 
Sajátt rniésü édes, ma­
gas fokú ő és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923, évi megint kap­
ható. Biazsek, Arany 
János u, 30

Zamatos 
házibor tisztán kezelt, 
erősen bakaros 1.20 P. 
5 liternél házhez szál­
lítom Foroszlay ut. 51. 
Telefon 1636, 1653

Bélyeggyűjtők ! 
Regi magyvr, os/trík. 
Mindenfé e külföldi bé­
lyeg olcsón kapható. 
Poroszlai ut 51 1603

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentet szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Kiadó
vagy eladó Egyletkert 
18 sz. ház Értekezni 
24. sz. Kiss Gyuláék. 
Kedvező telekvétel! 
Tégiéskert Basahalom 
utca 21. szám alatti 
kettő, egyenként 527 
öl területű háztelek
kedvező fizetési módo­
zatok mellett eladó. 
Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet, Kos­
suth utca 8.

Cegléd utca
7. számú nagytelkü ház 
több lakással eladó. 
Kizárólagos megbízott 
Máté ingatlaniroda, — 
Piac utca 30. 4436
Ezer évben egyszer 
ilyen alkalmi vétel ! 
A Ha á‘Z-féle vendéglő 
teljes felszereléssel, 3 
szobás azonnal beköl 
törhető lakással, a ház­
ban még 7 lakóval, 
villany, gáz, vizveze 
(ék, telefon, házzal 
együtt eladó és azon- 
m l beköltözhető Ha­
lász, Simonyi ut 2

4572 
ötvenhat

holdas biharmegyei 
búzatermő tanyásbir­
tok kövesuton állomás­
nál buzavetéssel eladó. 
Nemes Dezső László. 
Kossuth 16 403

Eladó
ház Széchenyi utcán 
hatszőbás utcai, négy 
szobás udvari lakással. 
Ingatlaniroda, Kossuth 
u. 16. 409

VÉTEL
Oláh Gábor 

Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

ELADÁS
Straf ke esi 

egyiovas jó állapotban 
eladó. Ajtó utca 17. 
szám. 387

Allatmérleg
20 mázsáig mérő, ve 
tőgép 17 soros, boro­
na, fűkaszáló, kaparó­
gép, járgányos szees- 
kavágó, répavágó, ten­
geri morzsoló, lószer­
számok, tehénláncok, 
szekerek, kisebb má 
zsák és egyéb gazda­
sági és kerti szerszá­
mok, mind jókarban, 
olcsón eladók. Engel, 
Piac utca 52., ékszer­
üzlet 389

Eladó
egy négy méteres ten- 
gerigóré cserép tető­
vel. Értekezhetni Thall 
Kálmán u. 4.

Jókarban levő 
persianer bunda olcsón 
eiadó. Cím a kiadóhi­
vatalban. ,1664

Eladó 
szép fehér nagyobb 
gyeimckbunda, Bol­
dogfalva utca 21. Hor- 
váthné. 1663

Ujletai 
homoki faj borainak 
literenként is árusítom. 
Széchényi ucca 45 sz. 
alatt. Kímélés »minden 
nap Tóby József 1641

Virágméz 
kicsiben és nagyban 
kapható a Tiszántúlt 
Körzeti Mezőgazda­
ság: Hitelszövetkezet­
nél, Debreceü, Hu­
nyadi utca 5

Gyöngysor 
megbízás folytán ked­
vező fizetési f Itételek. 
mellett eladó. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hi­
telintézet Kossuth u 
8, szám.

Finom 
pecsenyebor eladó. Pé- 
terfia 21. 4468.

Hencterek 
díványok, matracok 

készen kaphatók Gatt- 
stein kárpitos mester 
nélj Püspöki palota 
(bent az udvarban) 
Telefon 17-24 1333

ELADÓ 
egy női szürke téll- 
kabát jó állapotban, 
Török Bálint u. 18. 
1. emelet.

Gyapjú szőnyeg 
uj, torontáli stilü 2 da­
rab egyenként 200 cm. 
hosszú és 120 széles 
olcsó áion, esetleg 
részletfizetés mellett is 
megbízásból eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet Kos­
suth utca 8.

VEGYES

Elveszett 
egy női ‘.ernyő szom­
baton délután a Kos­

suth utcai temető 
csőszháztól megtaláló 
legyen szives a Hajdu­
föld kiadóhivatalában- 
behozni.
A Büköny ég Vidéke 
Fogyasztási és Értéke­
sítő Szövetkezet (Vasút­
állomás! églás) füszer- 
poltjának a kezelésére 
anuár hó 10 iki belé­
pésre szakképzett, meg- 
pizható nős bolt ke­
zelőt keres Javadal­
mazás havi 40 P fix 
és 2'/2 % forgalmi ju­
talék. Szoba könyha és 
kamrából álló lakás. 
Óvadékul 800 P kész­
pénz és ugyanannyi 
ingatlan betáblázás 
szükséges. Működési 
bizonyítványokkal fel­
szerelt kérvényei, a 
pályázók a fenti Szö­
vetkezet igazgatóságá­
hoz küldjék. Saját költ­
ségükön bemutatkozó 
pályázók előnyben ré 
szesülnek.

a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. k-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!.


